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O čem se mluví... 
… o práci hlavního architekta s Petrou Nacu

Město Pardubice bylo 17 let bez hlavního architekta. Nyní se tato funkce 
na magistrát vrací a s ním architektka Petra Nacu, která před lety působila 
v odboru územního plánování pardubického magistrátu. Na radnici přichá-
zí ze soukromého sektoru. Vlastní projekční kancelář, několik let domy ne-
jen projektovala, ale také stavěla a prodávala. V posledních dvou letech řídí 
stavby, například polyfunkčního domu Magnum na třídě Míru. S nástupem 
do funkce své podnikatelské aktivity na území města Pardubice ukončí.

Proč jste se vlastně přihlásila do výběrového řízení? 
Protože jsem si říkala, že kritizovat to, co se ve městě nepovedlo, umí každý. 

Ale je třeba nejen kritizovat, ale také něco dělat. Výběrové řízení na tuto pozici 
pro mě byla v podstatě výzva. 

S jakými ambicemi do této důležité funkce nastupujete? 
Chci vytvořit útvar, který bude mít respekt u investorů, politiků i architektů. Myslím tím respekt v tom dobrém slova smys-

lu, respekt pramenící z odbornosti a nezávislosti lidí, kteří v něm budou působit. Musíme co nejdříve začít pracovat na studi-
ích, případně regulačních plánech rozvojových a přestavbových území města, abychom byli připraveni na zájem investorů.

Souhlasíte s názorem, že v uplynulých letech, z hlediska architektury, město zkazilo, co mohlo?
Já bych to takto neformulovala. Město prostě doplatilo na to, že nebylo na některé investice připraveno. Objektivně řeče-

no, vzhledem k počtu lidí v oddělení územního plánování ani být připraveno nemohlo. Investoři byli zkrátka vždy rychlejší 
a až potom se jim nastavovaly mantinely. A právě to je třeba změnit. Nastavit mantinely, do nichž se musí zájemci o investi-
ce vejít.

Je možné Pardubice z urbanistického hlediska ještě ovlivnit, když se město léta vyvíjelo takříkajíc živelně? 
Určitě. Je tu řada ploch, kde se bude hodně stavět, kde mohou vznikat krásné věci. Je třeba využít pozitivních aspektů v za-

ložení města. Například zelené pásy kolem obou řek bychom měli využít  pro rekreaci a odpočinek obyvatel, centrum města 
stojí za rozšíření co do kvalitní architektonické a urbanistické zástavby o ulici Palackého, důstojnější dokončení Masarykova 
náměstí a dále o lokalitu Na Spravedlnosti. S tím souvisí omezení či nezvyšování dopravního zatížení centra města. Musím 
však všechny upozornit, že první výsledky práce nového odboru budou na městě vidět tak za deset let.

Která území považujete do budoucna za urbanisticky nejcennější nebo nejdůležitější? 
Chtělo by se říci, že centrum Pardubic, kde je řada rozvojových ploch. Je potřeba „uhlídat“ přednádraží, Palackého třídu, 

Prokopku, oblast letního stadionu, dokončení Masarykova náměstí. Ale urbanisticky jsou cenné prakticky celé Pardubice – 
rozvojová území na Višňovce, v ulici S. K. Neumanna, kolem Labe i Chrudimky…

Při své práci se zřejmě nevyhnete střetu s politiky. Nebojíte se toho?
Nebojím. Politici mě do funkce jmenují, ale profese hlavního architekta je a musí být nezávislá na politické příslušnosti. 

A dokud ji budu vykonávat, bude tomu tak. Vím, že někteří lidé poukazují na mé členství v ODS a zpochybňují jím mou pro-
fesní nezávislost. Já jsem v prvé řadě architektka a na vlastní politický názor má přece právo každý člověk, i architekt. Nevím, 
čím by mě politici mohli ovlivňovat v mých profesních rozhodnutích. Nejsem placený funkcionář ODS a to, že jsem schopna 
se sama dobře uživit, jsem snad v minulých letech prokázala dostatečně a nikdy to nemělo souvislost s mým členstvím v ODS.

red
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Město hledá zdroje na obnovu Machoňovy pasáže

red

Politici ignorují petici za pardubickou nemocnici 
Na  26.000 

lidí, kteří 
na  přelomu le-
tošního a  loň-
ského roku po-
depsali peti-
ci za  zacho-
vání statutu 
Traumacentra 
a  Komplexního 
onkologického 

centra v pardubické nemocnici, marně čeká již tři měsíce na odpo-
věď odborníků i politiků. Petiční zákon přitom jasně říká, že „Stát-
ní orgán, který petici přijal, je povinen její obsah posoudit a do 30 
dnů písemně odpovědět tomu, kdo ji podal, anebo tomu, kdo za-
stupuje členy petičního výboru“.

„Petici, kterou podepsalo 25.637 lidí, předali zástupci našeho 
Sdružení pro Pardubice (SPP) spolu s primátorem města  Jarosla-
vem Demlem 13.února 2009 na tři místa. Petičnímu výboru Po-
slanecké sněmovny ČR, v jehož čele je Zuzka Bebarová-Rujbrová, 
tehdejšímu premiérovi Mirkovi Topolánkovi a ministryni zdravot-
nictví Daniele Filipiové. Dodnes jsme nedostali žádnou odpověď,“ 
řekla náměstkyně primátora za SPP Štěpánka Fraňková.

Politici si petici přehazují jako horký brambor. Její cesta politic-
kými výšinami trochu připomíná pohádku O kohoutkovi a slepič-
ce. Petiční výbor se má podle Zásad pro vyřizování peticí ze dne 
14.listopadu 2006 peticí, která má více než 10.000 signatářů, za-
bývat na svém jednání za účasti zástupců jejích organizátorů. Mís-
to toho výbor postoupil pardubickou petici  3. března k  vyřízení 
zdravotnímu výboru. Od toho nepřišla žádná odpověď. Petice ur-
čená premiérovi byla Úřadem vlády postoupena 19. února minis-
terstvu zdravotnictví, odboru zdravotních služeb. Ani odtud nepři-

šla během tří měsíců žádná odpověď. Jediná odezva přišla od mi-
nistryně zdravotnictví. Nereagovala však na petici samotnou, ale 
na dopis primátora města, kterým se k petici připojoval. Ministry-
ně Filipiová se ohradila proti petici samotné s tím, že se jedná o ší-
ření poplašné zprávy, která nemá pravdivý základ, a dochází tak 
ke klamání občanů. Mimo jiné se zmiňuje i o tom, že v případě po-
kračování je připravena proti iniciátorům  a šiřitelům této petice 
podat trestní oznámení.

„To je snad největší arogance moci, jaké se mohli dočkat ne-
jen organizátoři a signatáři petice, ale všichni občané. Z naší ústa-
vy jasně vyplývá, že nikdo nemůže být stíhán za uplatnění práv da-
ných listinou práv a svobod, tedy nelze být stíhán za uplatnění pe-
tičního práva,“  řekl Miroslav Petráň, předseda Sdružení pro Par-
dubice. 

Pardubická krajská nemocnice přišla o statut Komplexního on-
kologického centra a o statut Traumacentra rozhodnutím minis-
terstva zdravotnictví k  1. lednu 2009. Pardubickému kraji, který 
je zřizovatelem nemocnice, ani nemocnici samotné, ministerstvo 
dodnes nepředložilo závěry auditů, na jejichž základě byly statuty 
center odebrány. Pardubická traumatologie má podle ministerstva 
ošetřovat a léčit pouze jednodušší úrazy, ač je schopna kvalitně ře-
šit i komplikovaná poranění. Onkologie zase nemá přístup k biolo-
gické léčbě. Obě oddělení, ale i na ně navazující pracoviště tak ztrá-
cejí na odbornosti a pacienti jsou stále častěji odkázáni na vzdále-
nější zdravotnická zařízení. „Je velmi těžké porozumět tomu, že 
ani víc než 25.000 podpisů pod peticí za zachování statutu Trau-
macentra a  Komplexního onkologického centra nic neznamená 
ani pro ministerstvo zdravotnictví, ani pro poslance. Nemají chuť 
zabývat se zdravím lidí, o jejichž hlasy ve volbách usilují. Nevím, 
jak jinak se domoci jejich pozornosti, ale rozhodně to nevzdáme. 
Bude-li třeba, obrátíme se třeba na ochránce veřejných práv,“  do-
dal Jiří Skalický, člen petičního výboru.

Vedení pardubické radnice se snaží získat peníze na  obnovu 
Machoňovy pasáže na  třídě Míru. Zastupitelé v  minulém týdnu 
odmítli prodej tohoto památkově chráněného objektu za 46 milio-
nů korun, které ve veřejné obchodní soutěži nabídla Pražská sprá-
va nemovitostí. 

„Město na opravu pasáže peníze v tuto chvíli nemá a nemá je 
ani naše akciová společnost Městský rozvojový fond Pardubice, 
která majetek vlastní a  spravuje. Konzultoval jsem na  minister-
stvu financí možnosti získání dotace ze státního rozpočtu, v sou-
časné době a při stávající ekonomické situaci je to ale nejasné, “ 
řekl primátor Pardubic Jaroslav Deml. „Musíme hledat jiný mo-
del,  na který bychom mohli získat prostředky například z minis-
terstva kultury,“ dodal.

Na prostou obnovu historické pasáže, která je pro řadu obyvatel 
Pardubic srdeční záležitostí, by bylo podle odhadů odborníků tře-
ba zhruba 100 milionů korun. Z minulých let však existují studie, 
podle nichž lze pasáž opravit v několika etapách. Podle tohoto mo-
delu již byla rekonstruována část čp. 60 do třídy Míru.

Zastupitelé města v  loňském roce schválili záměr prodeje pa-
sáže, která nutně potřebuje finanční injekci. Do obchodní veřejné 

soutěže vyhlášené v březnu 2008 se nepřihlásil žádný zájemce, do  
soutěže vyhlášené  letos v lednu došly dvě nabídky. „Nabídky ne-
splnily naše očekávání. Jedna neodpovídala zadání, u druhé byla 
nabízená cena hluboko pod  cenou stanovenou před časem znal-
cem. Plány tohoto zájemce navíc neodpovídaly původní myšlence 
na způsob využití pasáže a rozšíření její funkčnosti,“ vysvětlil pri-
mátor důvody, proč byl prodej zastupiteli odmítnut.

Připustil, že pokud se město do oprav pasáže pustí samo, bude 
muset slevit z představ o rozšíření a dostavbě pasáže. „ Reálně pů-
jde zřejmě jen o obnovu. Nejprve ale musíme rozhodnout o úče-
lu, k  němuž budou zrekonstruované prostory sloužit. Rád bych 
tam viděl třeba pracoviště Czech POINT, kde by si lidé mohli vyří-
dit různé úřední záležitosti, galerii, obchody s kvalitním dárkovým 
zbožím, ateliery, cukrárnu, kde by se dalo posedět, a podobně,“ na-
značil primátor své představy o budoucnosti Machoňovy pasáže.

Pasáž s luxusními obchody v přízemí a byty v horních patrech, 
doposud typická hlavně pro Paříž,  vznikla v Pardubicích v polovi-
ně 20. let minulého století. Architekt Ladislav Machoň ji vyprojek-
toval ve stylu art deco a počítal s jejím dalším rozšířením, ke které-
mu nikdy nedošlo. 

red
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Stalo se v Pardubicích
a	 V  květnu byl zkolaudován hospic v  Chrudimi, jehož 

stavbu iniciovalo a s podporou státu a dalších sponzorů a dárců 
prosadilo o.s. Smíření. První hospic v  Pardubickém kraji začne 
fungovat již v září.  Toto nestátní zdravotnické zařízení bude ne-
jen lůžkovým hospicem, ale i centrem pro hospicovou péči v ce-
lém kraji. Město Pardubice přispělo na výstavbu tohoto zařízení 
pěti miliony korun. 

a Představitelé města, Armády ČR, Svazu bojovníků za svo-
bodu a dalších uskupení a spolků uctili počátkem května polože-
ním květin k pomníku Rudoarmějců v Tyršových sadech 64. výro-
čí od konce 2. sv. války.

a	 Italským dnem odstartovala 8. května již 153. dostihová 
sezona na pardubickém závodišti. Italský den se v Pardubicích ko-
nal již po jedenácté. Nabídl pět „italských“ dostihů , další tři se jely 
pod patronací italských závodišť, s nimiž úzce spolupracuje pardu-
bické závodiště.

a Na osm desítek historických vozidel se představilo na Pern-
štýnském náměstí, kam se sjeli účastníci 28. Pardubické Vete-
ran Rallye. Automobily a motocykly, z nichž nejmladšímu bylo 44  
a nejstaršímu 97 let, absolvovaly během rallye devadesátikilomet-
rovou trasu.

a 	 Pardubický zámek se stal místem oficiálního zaháje-
ní celonárodního Festivalu muzejních nocí. Východočeské muze-
um, které v zámku sídlí,  pro tuto příležitost připravilo na noc z 15. 
na 16. května nejen bohatý program, ale „obléklo“ se také do slav-
nostního. Návštěvníci mohli poprvé obdivovat, jak vypadá nedáv-
no opravený zámek při slavnostním osvětlení. 

a	 Centrum pro zdravotně postižené Pardubického kra-
je o.s. se bude stěhovat z  pavilonu bývalých jeslí v  areálu mateř-
ské školy na  sídlišti Závodu míru. Kvůli nedostatku míst v  par-
dubických mateřských školách budou tyto prostory přebudová-
ny na  předškolní zařízení. Centrum pro zdravotně postižené se 
přestěhuje do městských nebytových prostor v  Bělehradské ulici 
a v ulici K Blahobytu.

a 	 Nového ředitele bude mít od 1. září letošního roku ZŠ Jo-
sefa Ressla na Dukle. Školu bude řídit Světlana Divecká. Byla vy-
brána z pěti účastníků konkurzu vyhlášeného poté, co dosavadní 
ředitel Stanislav Šturma ohlásil svůj odchod do starobního důcho-
du.

a	 Škodu zhruba 400.000 korun způsobil požár v ČEZ Are-
ně. Oheň vypukl v prostoru pokladen, příčinou byla závada na kli-
matizační jednotce.



strana  5

Radniční zpravodaj města Pardubic  |  2009/6

17. ročník soutěžní přehlídky schopností a dovedností osob 
se zdravotním postižením v  disciplínách řemeslného i  volno-
časového charakteru uspořádala Česká abilympijská asociace 
v ČEZ Areně. Osoby nejen s tělesným, ale i zrakovým, slucho-
vým nebo mentálním postižením se představily zhruba ve třech 
desítkách soutěžních disciplín. 

Celonárodní festival Muzejní noci byl letos zahajován 
v Pardubicích. K akci, nabízející veřejnosti netradiční pohled 
do historie, se připojilo i železniční muzeum v Rosicích. Ná-
vštěvníky tu kromě naleštěných lokomotiv vítala i neodmysli-
telná vůně páry.

Kaleidoskop událostí v květnu 2009

V areálu vysokoškolských kolejí Univerzity Pardubice se konal 
již 30. ročník studentského festivalu Majáles. Pardubický Majá-
les již tradičně otevřel sezonu festivalů pod širým nebem v Pardu-
bicích. Kromě známých hudebních skupin vystoupily i regionální 
hvězdy a rovněž vítěz Hudební ligy města Pardubic.

U příležitosti Britského dostihového dne, který se konal dne 23. 5. 
a během kterého byla na závodišti slavnostně odhalena pamětní des-
ka připomínající návštěvu britské princezny Anny, proběhlo ve měs-
tě perníku několik vystoupení skotské taneční skupiny Loretto School 
Scottish Highland Dancers ze spřáteleného regionu East Lothian. 

Tyršovy sady se poslední květnovou neděli proměnily v pohádko-
vý svět. Na své si v perníkovém království přišli velcí i malí milov-
níci pohádek, her a  dobrodružství. Děti se mohly setkat s  Křemíl-
kem a  Vochomůrkou, Jeníčkem a  Mařenkou, Rákosníčkem, Včel-
kou Májou a dalšími pohádkovými bytostmi.

Na  Kunětickou horu se po  letech opět vrátila pamětní deska, 
připomínající návštěvu T. G. Masaryka. Replika původní desky 
byla odhalena 23. května, přesně v den 80. výročí Masarykovy ná-
vštěvy. První čs. prezident přijel v roce 1929 na rozpadající se hrad 
podpořit snahu Kunětického družstva a Muzejního spolku o jeho 
záchranu. Dnes je obnovená „Kuňka“ oblíbeným cílem výletů. 
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IPRM s revitalizací parků 
počítá

Prodej městských bytů začal

Pardubice a Hradec Králové 
budou společně řešit odpady

Integrovaný plán rozvoje města Pardubic s  názvem „Přitaž-
livé město“ počítá i  s  revitalizací Tyršových sadů, zámeckých 
valů a parku na soutoku Labe a Chrudimky. Součástí by měla být 
i nově vybudovaná lávka spojující tyto dvě lokality.

„V návaznosti na novinové články z poslední doby chci veřej-
nost ujistit, že revitalizace parků je jednou z priorit vedení měs-
ta. Tyto projekty jsme v létě 2008 zahrnuli do Integrovaného plá-
nu rozvoje města. Není tedy pravdou, že zeleň ve městě odsunu-
jeme na druhou kolej,“ uvedl náměstek primátora Jan Kislinger. 
„Tyršovy sady si zasluhují naši zvýšenou pozornost i  vzhledem 
k tomu, že se nacházejí v centru Pardubic a u chlouby města, par-
dubického zámku,“ dodal náměstek. 

Celkem je v integrovaném plánu na revitalizaci parků vyčleně-
na dotace ve výši zhruba 100 mil. korun. Tyto prostředky budou 
poskytnuty z  Regionálního operačního programu. „Vzhledem 
k omezení výše čerpání dotace do jednotlivých let období před-
pokládáme realizovat parky někdy v období 2010 až 2011,“ vy-
světlil manažer projektu Aleš Berka.

V Tyršových sadech by mělo dojít k obnově zeleně, opravě cest, 
osvětlení i mobiliáře. Rovněž počítáme s rekonstrukcí Císařského 
náhonu. Nově vzniklé vodní prvky budou jistě příjemným ožive-
ním sadu. Vzhledem k termínu realizace se nyní připravuje nová 
soutěž o nejlepší řešení sadů. „Chceme, aby se parky v centru měs-
ta opět staly chloubou a místem pro oddych a načerpání nové ener-
gie,“ doplnil náměstek. 

V Pardubicích v těchto dnech  začalo další kolo prodeje měst-
ských bytů. Pracovníci magistrátu rozesílají téměř tisícovce ná-
jemníků konkrétní nabídky na odkup bytů, v nichž bydlí. Lidé nyní 
přesně vědí, za jakou částku si mohou obecní byt koupit. Mají půl 
roku na to, aby  nabídku přijali, nebo definitivně odmítli.

„Všichni, kteří nájemníkům opakovaně slibují snížení kupní 
ceny, by si měli uvědomit, že měnit pravidla během privatizace už 
není možné. Myslím, že jsou si toho sami vědomi, vždyť přes veš-
keré sliby nájemníkům nikdy vedení města nepředložili takový ná-
vrh, který by nekolidoval se zákony. Potencionální kupce přitom 
hlasitě ujišťovali, že vědí, jak na to, ale nám to, ke škodě kupujících, 
nikdy neprozradili,“ řekl náměstek primátora Michal Koláček.

Zastupitelé v listopadu 2008 rozhodli, že město prodá zhruba 
1000 bytů. Po prvotním zjišťování zájmu lidí o odkup bytů oslovil 
magistrát 1081 nájemníků sedmnácti domů, v nichž byl zájem nej-
vyšší. Zájem o koupi opakovaně potvrdilo 847 lidí. Byty v domech, 
kde bude město byty prodávat, jsou postupně měřeny a na každý 
je zpracována nabídka, obsahující mimo jiné i přesnou cenu. „Ta 
je stále méně než poloviční v porovnání s cenami, za jaké je mož-
no obdobné byty pořídit na trhu s nemovitostmi. Kdo si byt nekou-
pí, zůstane dále nájemníkem v obecním bytě,“ upřesnil náměstek.

Zájem nájemníků o koupi bytu podle něj prokázal, že podmínky 
schválené zastupitelstvem jsou přijatelné. „V seznamu máme dal-
ších více než 1000 zájemců o koupi bytu. Bombardují nás žádost-
mi o to, aby i oni dostali možnost byty koupit. Uvědomují si totiž, 
že i přes opozicí kritizované ceny jsou tito kupci proti těm, kteří ne-
bydlí v městských bytech, zvýhodněni,“ dodal. 

Oba sousední kraje – Pardubický a  Královéhradecký, a  stej-
ně tak i obě krajská města – Pardubice a Hradec Králové budou 
společně spolupracovat v  oblasti likvidace komunálního odpa-
du. Dohodli se na tom vrcholní představitelé všech čtyř subjektů 
na jednání, které iniciovala obě krajská města. „Všichni si samo-
zřejmě uvědomujeme závažnost stávající situace, kdy i přes tří-
dění a částečnou recyklaci nejsme dlouhodobě schopni dále zbyt-
kový komunální odpad ukládat do již existujících skládek. V této 
souvislosti je dohoda, která se týká především Hradecko-pardu-
bické aglomerace, zcela klíčová,“ uvedla náměstkyně králové-
hradeckého primátora Pavla Finfrlová.   

Zástupci krajů i obou měst se mimo jiné dohodli, že se budou 
rovným dílem podílet na  financování potřebných analýz a  ná-
sledné studie proveditelnosti, která by měla ukázat směr dalšího 
zpracování odpadů. „Budeme pochopitelně postupovat tak, aby 
docházelo k maximálnímu využití odpadů jakožto náhrady pri-
márních surovin, čímž budeme chránit stávající přírodní zdroje. 
Zároveň chceme minimalizovat negativní vlivy na zdraví lidí a ži-
votní prostředí,“ doplnil náměstek pardubického primátora Mi-
chal Koláček. 

Obsah dohody budou ještě projednávat zastupitelstva všech 
čtyř samospráv v  následujících týdnech. Další koordinační 
schůzka zástupců měst a krajů se uskuteční v polovině června.  

Pepík Pozordej se 
„narodil“ vloni na Měst-
ské polici Pardubice 
jako maskot pro pre-
ventivní výchovu.  Jmé-
no mu navrhovaly děti 
během soutěže, která 
měla velkou odezvu ne-
jen u nich, ale také u pe-

dagogů. Od letošního roku nemusí Pepík Pozordej chodit pěšky. V dal-
ším kole soutěže mu děti navrhly různé dopravní prostředky.

„Soutěž s  názvem Vozítko pro Pepíka Pozordeje byla vyhláše-
na v prosinci 2008, kdy jsme oslovili všechny pardubické druháky 
a předškoláčky. Děti při této příležitosti obdržely krásné omalován-
ky s novým maskotem,“ informovala Jana Mannlová z oddělení pre-
vence kriminality a dopravní výchovy městské policie. 

Děti se pustily s vervou do práce a potvrdily, že dětská fantazie 
nemá hranic. Sešlo se na 300 zdařilých obrázků a 20 výrobků z jede-
nácti základních a osmi mateřských škol. Porota, která rozhodovala 
o vítězích ve čtyřech kategoriích, to neměla vůbec jednoduché.  V ka-
tegorii mateřských škol vyhrál výkres Anetky Pilařové z MŠ Motýlek 
a „model“ kolektivu dětí „Sluníček“ z MŠ Benešovo náměstí. V ka-
tegorii základních škol zvítězila kresba Filipa Matouška ze ZŠ Závo-
du míru a maketa Kristýny Hoškové ze ZŠ Polabiny I. a Anety Liško-
vé ze ZŠ Spořilov. Michal Zitko, vedoucí kanceláře magistrátu

red

red

Maskot strážníků dostal nové vozidlo
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Do Pardubic přijedou úředníci 
z kosovského Gjakova

Pardubice čeká v červnu 
evakuace

Do druhé etapy vstupuje projekt spolupráce města Pardubice 
s kosovským městem Gjakova. Po návštěvě pardubických úřed-
níků v Kosovu přijede v červnu do východních Čech expertní sku-
pina lidí, kteří se na gjakovské radnici věnují strategickému roz-
voji města. Tři dny, které stráví na pardubickém magistrátu, bu-
dou nabity praktickými informacemi, které mohou kosovskému 
městu pomoci v dalším rozvoji. 

„Při návštěvě tam jsme poznali, že mají ohromnou chuť se 
něco naučit, posunout se ve  vývoji tamní společnosti dál,“ řekl 
manažer projektu David Tomíška. První den na pardubické rad-
nici bude věnován tvorbě strategického i územního plánu, ana-
lýzám a  také konzultacím nad nově vznikajícími strategickými 
dokumenty města Gjakova. Během pobytu v Pardubicích se ko-
sovská delegace seznámí také s činností města v sociální oblasti 
a navštíví některé ze sociálních zařízení. Připravena je i prezen-
tace CzechInvestu, krajské hospodářské komory a úřadu práce, 
stejně jako návštěva TechnoParku a společnosti Kayaba v měst-
ské průmyslové zóně či návštěva letiště a dopravního podniku.

Pardubice jsou prvním českým městem, které se rozhodlo pro 
konkrétní pomoc vybrané municipalitě v Kosovu. Jednoletý pro-
jekt, na jehož realizaci má velký podíl poradenské centrum MEP-
CO, má Gjakově pomoci s vytvořením a zaškolením odborného 
týmu  pracovníků v oblasti strategického rozvoje a přímých za-
hraničních investic.

Pardubický magistrát se připravuje na  rozsáhlou evakuaci 
obyvatel. Bude součástí dvoudenního cvičení Evakuace 2009, 
které má prověřit připravenost subjektů, které by se podíle-
ly na evakuaci obyvatel při povodni. Do cvičení se kromě orgá-
nů krizového řízení zapojí také žáci některých základních škol. 
Celkem se na cvičení, které nemá v novodobé historii Pardubic 
obdoby, bude podílet více než 300 osob ze 22 různých subjektů.
„Cvičení simuluje situaci, kdy se hladina Labe, Chrudimky a No-
vohradky zvedá až k úrovni stoleté vody. S ohledem na hydrome-
teorologickou situaci navrhne tajemník povodňové komise eva-
kuaci obyvatel z vybraných částí města. Cvičení má prověřit jak 
práci krizového štábu města, tak součinnost složek, které se po-
dílejí na  samotné evakuaci,“ řekl předseda bezpečnostní rady 
a primátor Pardubic Jaroslav Deml.

První den, 22. června, se bude cvičení týkat převážně krizové-
ho štábu, který musí sledovat vývoj hydrometeorologické situace 
a včas na ni reagovat. Mimo to bude plnit úkoly vyplývající z pa-
ralelně probíhajícího cvičení Povodeň 2009, které pořádá Pardu-
bický kraj. Na druhý den  je plánována cvičná evakuace obyvatel, 
v níž budou žáci základních škol nábřeží Závodu míru, Npor. Eli-
áše a Prodloužená simulovat evakuované rodiny. Budou převe-
zeni do evakuačního střediska v ČEZ Areně a odtud do míst nou-
zového ubytování ve školách Staňkova a Spořilov. Do praktické-
ho cvičení bude zapojeno zhruba 250 žáků a pedagogů, celkem 
se na  něm bude podílet asi 320 lidí. „Evakuace 2009 navazuje 
na obdobné cvičení, které jsme uspořádali v roce 2006, to však 
bylo podstatně menší. V takovémto rozsahu zde určitě nic neby-
lo minimálně od roku 1989,“ řekl vedoucí oddělení krizového ří-
zení Jiří Kyncl.

red

red

Od května se návštěvníci pardubického magistrátu setkáva-
jí s novinkou. V každé kanceláři i na každé chodbě všech budov 
magistrátu jsou nyní umístěny nádoby na sběr a třídění odpa-
du. 

„Pokud vím, jsme prvním úřadem ve městě, který se rozho-
dl postavit k separaci odpadů takto razantně,“ uvedl tajemník 
magistrátu Martin Růžička. Cílem je zvýšit ekologičnost běž-
ného provozu úřadu a naučit všechny obyvatele města správně 
třídit odpad. „Třídění odpadů by se mělo stát rutinním chová-
ním každého z nás,“ vysvětlil tajemník.

Na pardubickém magistrátu třídí odpad 

red

Helena Šicová, úsek školství

Zápis do mateřských škol – II. kolo
Ředitelky Mateřské školy Korálek Pardubice, Rumunská 90 

a Mateřské školy Zvoneček Pardubice-Polabiny, Sluneční 284 
vyhlašují po dohodě se zřizovatelem Statutárním městem Par-
dubice II. kolo zápisu dětí k předškolnímu vzdělávání pro škol-
ní rok 2009/2010. Zápis se bude konat v obou mateřských ško-
lách ve dnech 22. a 23. června 2009. 

Podrobnosti o II. kole zápisu je možno získat na  interneto-
vých stránkách MmP www.pardubice.eu.

Výtvarnou soutěž Namaluj si koně vyhlásilo v těchto dnech 
město Pardubice a  Dostihový spolek Pardubice. Žáci pardu-
bických základních škol mohou do konce června malovat ob-
rázky ztvárňující zvíře, s nímž je již dlouhou řadu let spjat ži-
vot města. 

Vítězové dvou věkových kategorií budou vyhlášeni 4. září 
v den zahájení mezinárodní výstavy Koně v akci. Autory vítěz-
ných obrázků i jejich školní třídy čeká pozvání na jeden dosti-
hový mítink, na který děti odveze konibus.

Namaluj si koně

red
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Začala rekonstrukce fasády 
krematoria 

VI. Mezinárodní festival 
Bohuslava Martinů 2009

Večerní akce na Pernštýnském 
náměstí

Zveme Vás na VI. ročník Mezinárodního festivalu a soutěže pě-
veckých sborů Bohuslava Martinů. Festivalový program začne 25. 
června Slavnostním zahajovacím koncertem v podání KF Pardu-
bice a Pěveckého sboru Masarykovy un. Brno. Na programu bude 
cyklus Kytice od Bohuslava Martinů. 26. června budou zahájeny 
soutěže, do kterých je přihlášeno celkem 20 pěveckých sborů z 10 
zemí světa. Soutěže proběhnou v Sukově síni Domu hudby. Soutě-
žit se bude v 7 kategoriích. Na základě přihlášek organizační štáb 
rozlosoval soutěžní pořadí a připravil festivalový program. 

Tento svátek sborového zpěvu bude již tradičně obohacen do-
provodnými akcemi, jako je například Nocturno zahraničních 
sborů, které se uskuteční 26. června od 20.30 hodin na Pernštýn-
ském náměstí, nebo doprovodnými koncerty v prostorách partne-
rů festivalu (ČSOB Pojišťovny, Kulturního domu Hronovická…), 
společenskými akcemi pro sbormistry i  celé sbory. Vítězové ka-
tegorií se pak 27. 6. v  rámci posledního soutěžního bloku utkají 
o cenu  Grand Prix. Je již zavedenou tradicí poklonit se památce 
Bohuslava Martinů, jenž je východočeským rodákem, a tak neděl-
ní závěrečný festivalový Koncert laureátů (28. 6. ) proběhne v Ty-
lově domě v Poličce. 

Vážení občané, rádi bychom Vás informovali o dvou připravo-
vaných kulturních akcích, které se uskuteční v následujících mě-
sících.

V sobotu 27. 6. bude na Pernštýnském náměstí uvedena opera 
Nabucco a v neděli 13. 9 . se bude na stejném místě konat koncert 
Komorní filharmonie Pardubice. Obě představení budou ukon-
čena před 22. hodinou, poté bude následovat demontáž pódií. 
Měla by proběhnout co nejrychleji a tak, aby byl co nejméně ru-
šen noční klid. Jiným způsobem bohužel nelze tyto akce zajistit, 
a proto se obracíme zejména na obyvatele Pernštýnského náměs-
tí s prosbou o pochopení, pokud nebude v tuto dobu v této lokali-
tě dodržen noční klid.

V  těchto dnech 
začala rekonstrukce 
fasády budovy par-
dubického kremato-
ria. Vrcholí jí celková 
oprava a moderniza-
ce kubistické stavby, 
která je národní  kul-
turní památkou.  Fa-

sáda bude stát šest až sedm milionů korun, 500.000 korunami 
ji dotuje ministerstvo financí.

„Oprava fasády bude probíhat bez omezení provozu. I vnitřní 
úpravy jsme organizovali tak, aby nebylo přerušeno konání smu-
tečních obřadů a důstojný průběh nic nerušilo,“ uvedla ředitel-
ka Služeb města Pardubic Lea Tomková. Rekonstrukce plastic-
ké fasády začíná na jižní straně krematoria, po ní bude následo-
vat strana východní. „Na průčelí a zbývající stranu zatím nemá-
me prostředky. Věřím ale, že je seženeme,“ dodala ředitelka.

Pardubické krematorium bylo slavnostně otevřeno 28. září 
roku 1923 jako třetí v Československu (po Liberci a Praze). Oje-
dinělou stavbu připomínající staroslovanské chrámy navrhl ar-
chitekt Pavel Janák, obřadní síň vyzdobil malíř František Kyse-
la. Dvanáct let po otevření krematoria bylo na jeho jižní straně 
vybudováno podle návrhu architekta Karla Řepy kolumbárium.

Postupná rekonstrukce krematoria, kterou majitel (Služby 
města Pardubic) zahájil v  létě 2007, stála více než 20 milionů 
korun. Nejprve prošly opravami obřadní síně, sociální zařízení, 
zázemí pro zaměstnance i technické zařízení, letos se dokonču-
je instalace výtahu pro imobilní účastníky smutečních obřadů. 
Nová fasáda celkovou rekonstrukci zakončí. red

KC Pardubice

odb. dopravy a živ. prostředí ÚMO I

Kdo je kdo v Pardubicích: 
Miluše Horská

Na  první pohled 
křehká žena, kte-
rá na  každém kro-
ku dokazuje, jak 
moc znamená chtít. 
Není jí zatěžko bo-
jovat za slabší a po-
třebné, za  dobrou 
myšlenku. To je Mi-
luše Horská, ředi-

telka soukromé speciální školy Svítání, zařízení  pro děti s men-
tálním a  kombinovaným zdravotním postižením, jejíž práci 
ocenila i ministryně školství státním vyznamenáním.

Když před sedmnácti lety otvírala pro 26 žáků školu Svítá-
ní, málokdo věřil, že se rodí zařízení, jenž bude handicapované 
děti i jejich rodiny provázet celým životem. Dnes má Svítání té-
měř 150 žáků, které školní autobusy svážejí nejen z Pardubic, 
ale i ze širokého okolí. Kromě hlavní budovy, zmodernizované 
s pomocí prostředků z EU, má škola tři pobočky a dvě detašova-
ná pracoviště. Na vzdělávání dětí předškolního a školního věku 
navazují další programy rozvíjející dovednosti žáků a vedoucí 
je k samostatnosti.  Ze Svítání se během let stal pomocník, kte-
rý dětem dává i pocit spolupatřičnosti ke společnosti, v níž žijí.

Miluše Horská je, jak se říká, „naplavenina z  Vysočiny“. 
„Rodiště mám tam, kam se odstěhoval Hliník, a  fakultu jsem 
studovala blízko Šumavy, ale srdcem jsem po 26 letech života 
zde Pardubák,“ dodává. V Pardubicích také zanechala nejhlub-
ší otisk nejen v duších „svých“ dětí, ale i spolupracovníků. Lidé 
„zvenčí“ díky akcím Svítání bourají zeď předsudků sami v sobě. 

Logem Svítání je rozesmáté sluníčko, symbolizující štěstí, 
které zařízení postiženým dětem dává. Pro ředitelku Horskou 
jsou sluníčkem děti, pro něž školu vybudovala a, dá se říci, že 
leckdy i, navzdory zkostnatělosti některých úředníků, vybojo-
vala. Matka dvou dcer tak má díky svému nadšení desítky dětí. 
Raduje se z každého jejich pokroku a úspěchu stejně jako se ra-
dují ony. Ví, že tyto děti, byť potřebují pomoc silnějších, mají 
ohromný dar rozdávat upřímnost a lásku. red
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Dobře pobavit a zároveň pomoci tělesně postiženým má již dru-
hý Žlutomodrý den Berry.  Koná se 27. června v Křižanovicích u 
Chrudimi. Výtěžek tohoto projektu pomůže Centru Paraple, jehož 
garantem je Zdeněk Svěrák. 

Druhého ročníku akce se zúčastní řada českých celebrit a vý-
znamných sportovců, např. právě Zdeněk Svěrák, dále Jaro-
slav Uhlíř, Leona Machálková, Tomáš Klus, Jakub Smolík, Pavel 
Nový a fotbalový tým Amfora. Z hudebních skupin se můžete těšit 
na Ready Kirken, Chinaski, Dědu Mládka Ilegal Band, Berry rock, 
Punc. Budou zde i hokejisté HC Moeller Pardubice a během dne 
proběhne jejich autogramiáda. 

Každý týden zasáhne do života 4 lidí v ČR úraz s poraněním mí-
chy. Centrum Paraple pomáhá právě těmto lidem přizpůsobit se 
nové životní situaci, zlepšit fyzický a psychický stav, dosáhnout co 
největší míry soběstačnosti a nezávislosti, vrátit se do svého přiro-
zeného prostředí a  získat předpoklady ke  společenskému a  pra-
covnímu uplatnění. V 1. ročníku „Žlutomodrého dne Berry“ byla 
získána částka 342 592 Kč a akci navštívilo 5 200 lidí. Pomozme 
jim i my a navštivme tuto zajímavou akci, kde na vás čeká spousta 
zábavy a velmi zajímavý program. 

Zakoupením vstupenky v  předprodeji ušetříte peníze i  čas. 
V předprodeji zaplatí dospělí pouze 100Kč, 50Kč pak dítě starší 3 
let (do výšky 140 cm).  Pokud zakoupíte vstupenky v pokladně Čes-
kých drah v Hlinsku, Žďárci u Skutče, Slatiňanech, Chrudimi, Par-
dubicích, Moravanech a Rosicích, získáte jízdenku tam i zpět zdar-
ma. Více informací o celé akci najdete na internetových stránkách 
www.zlutomodryden.cz.

Zážitkový seminář na univerzitě

Charitativní projekt Žlutomodrý 
den Berry podruhé

Filmové melodie zakončily 
31. Pardubické hudební jaro 

Letošní 31. Pardubické hudební jaro (PHJ) připomnělo svý-
mi koncerty tři významná výročí – 200 let od  úmrtí Josepha 
Haydna, 50 let od úmrtí Bohuslava Martinů a 200 let od naro-
zení Felixe Mendelssohna Bartholdyho. V  průběhu festivalu 
složili umělci poctu všem těmto významným osobnostem hu-
debního světa. Festival vyvrcholil koncertem filmových melo-
dií. Hudba z  filmů Chaplin, Chorus Line, Forrest Gump, Lví 
král a podobně uzavřela nejen letošní ročník PHJ, ale také jed-
nu kapitolu jeho historie. Od příštího roku bude mít festival no-
vého dramaturga a není vyloučeno, že i nový název. 

Pardubické hudební jaro v  posledních třech letech s  měs-
tem spolupořádala společnost České doteky hudby. Tato spo-
lupráce letos skončila a pod dramaturgií a organizací 32. roč-
níku PHJ bude v  příštím roce vedle KC Pardubice podepsána 
Komorní filharmonie Pardubice. „Jméno současného ředitele 
filharmonie Vojtěcha Stříteského, který byl řadu let dramatur-
gem a uměleckým ředitelem Mezinárodního operního festivalu 
Smetanova Litomyšl dává tušit, že se zájemci o klasickou hud-
bu mají opravdu na co těšit, “ řekla náměstkyně primátora Ště-
pánka Fraňková.

Město v  tuto chvíli nemůže vyloučit, že 32. ročník festiva-
lu ponese jiný název. Agentura České doteky hudby EM-ART, 
o.p.s. totiž v roce 2008 požádala Úřad průmyslového vlastnic-
tví o  ochrannou známku na  název Pardubické hudební jaro.  
„Bohužel jsme do této doby neměli ochrannou známku na ten-
to název zaregistrovanou. Město Pardubice vzneslo proti zápi-
su ochranné známky námitku,  byla však zamítnuta,“ řekla ná-
městkyně.  „Jsme samozřejmě  rozhodnuti podat proti rozhod-
nutí Úřadu průmyslového vlastnictví odvolání, tedy opravný 
prostředek,“ dodala.

Zažij si na  vlast-
ní kůži - tak se jme-
novala akce, kterou 
19. května pořádala 
Univerzita Pardubice 
ve  spolupráci s  par-
dubickou Českou abi-
lympijskou asociací, 

TyfloCentrem Pardubice a zástupci osob se sluchovým postiže-
ním. Studenti, zaměstnanci univerzity i žáci několika středních 
škol si vyzkoušeli mj. překonání různých sklonů a překážek při 
jízdě na vozíku, brýle simulující oční vady, chůzi a orientaci se 
slepeckou holí, jízdu na  tandemovém kole poslepu. Mnozí si 
poprvé popovídali s  neslyšícím, a  to díky přepisu mluveného 
slova promítaného na projekční plochu. Věříme, že osobní pro-
žitek účastníků bude mít pozitivní dopad na pochopení potřeb 
studentů se zrakovým, sluchovým nebo pohybovým postiže-
ním, pro jejichž studium univerzita již několikátým rokem při-
pravuje potřebné podmínky. 

Jaroslav Matuška, Katedra tech. a řízení dopravy DFJP

red pořadatelé akce

pořadatelé akce

Přispějte na  naději a  lepší život onkologicky nemocných dětí 
a poběžte s Tescem pro život! Zveme Vás na druhý ročník charita-
tivního projektu „Tesco Běh pro život“, který tento rok odstartuje 
v pěti městech České republiky – a v Pardubicích 20. června. Le-
tošní běh a výtěžek ze startovného a dárcovských příspěvků bude 
věnován Nadačnímu fondu dětské onkologie Krtek. V  každém 
městě běh podpoří také místní patroni z řad populárních českých 
osobností (pardubický běh zaštítí herec Roman Zach) a na účast-
níky čeká zajímavý doprovodný program.

Zúčastnit se mohou úplně všichni, bez rozdílu věku či fyzické 
kondice, včetně rodičů s malými dětmi. Trasu, která je dlouhá při-
bližně čtyři kilometry, je možné běžet, ale také projít příjemnou 
procházkou s  celou rodinou, kočárkem či čtyřnohým přítelem 
nebo absolvovat pouze její část. Všichni účastníci přispějí Nadač-
nímu fondu dětské onkologie Krtek účastnickým poplatkem, je-
hož minimální výše je 150 Kč. Peníze z Tesco Běhu pro život bu-
dou konkrétně použity k financování první fáze projektu ,Domá-
cí péče´, který by měl umožnit některým dětským onkologickým 
pacientům léčbu v prostředí vlastního domova pod odborným do-
hledem lékaře a zdravotní sestry. 

Startuje se tedy 20. 6. v 15 hodin na Perštýnském náměstí, dél-
ka trasy je 4 km. Mapku a další informace najdete na stránkách 
www.behprozivot.cz.

V Pardubicích se poběží pro život
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Toulky historií Pardubic
... ptáme se ředitele Východočeského muzea Františka Šebka

František Šebek

Sousoší s mariánským sloupem na Pernštýnském náměstí, nepřesně označované 
jako tzv. „morový sloup“, se skládá ze dvou částí. První představuje šest metrů vysoký 
sloup uprostřed se sochou P. Marie Neposkvrněného početí. To je dílo neznámého mis-
tra z r. 1698 (dříve uváděné datum 1695 opravil objevem nových dokumentů Vratislav 
Nejedlý a Pavel Zahradník). Socha P. Marie je tváří otočena k domu na rohu náměstí 
a Pernštýnské ulice, kde bývala původně radnice, než městští konšelé získali v r.1760 
pro radnici dům čp. 1. U mariánské sochy se konávaly četné sváteční pobožnosti, fi-
nancované z darů městských celebrit. Skončily až r.1783, kdy císař Josef II. svým pa-
tentem stanovil povolený počet svátků, upravil řád bohoslužeb, poutí a uctívání soch 
a obrazů. Ty, které se u pardubické mariánské sochy konávaly, spadaly do kategorie na-
příště zakázaných.

Ještě než se tak ale stalo, začal kolem r. 1773 (možná o něco dříve) upravovat prostor 
kolem mariánského sloupu místní sochař, řezbář a štukatér Jakub Teplý, rodák z Hostovic. 
Prostor   ohraničil kamennou balustrádou, na jejíchž rozích umístil sochy českých koruno-
vaných lvů. Uprostřed stěn zábradlí jsou potom dva zemské a dva městské znaky. Na jižní 
stěně (směrem k restauraci U Koníčka) vidíme český znak a na protilehlé straně (směrem 

k radnici) potom moravskou šachovanou orlici. Na západní straně balustrády (směrem k Zelené bráně) vévodí pardubický městský znak  a na protilehlé východ-
ní straně (směrem k domu U Jonáše) se nachází onen „záhadný erb“. Jde o znak sídelního města monarchie, Vídně. Můžeme se ptát, proč je tu symbolicky pre-
zentována Vídeň a proč ne hlavní město Království českého Praha? Vyjadřovali tak objednatelé díla (donátoři ) loajalitu s tereziánským, resp. josefínským centra-
lismem? Možná. Sotva můžeme přikládat váhu skutečnosti, že Jakub Teplý studoval ve Vídni na Akademii výtvarných umění. K volbě vídeňského znaku na par-
dubickém mariánském sousoší mohly vést důvody zcela jiné, netušené. Sotva kdy v tom získáme jistotu. 

Na stupních kolem sloupu potom Jakub Teplý postupně umístil čtyři sochy světců a další čtyři světci stojí níže, na vyvýšených soklech balustrády. 
Vznikla tak galerie osmi nejvýznamnějších patronů Království českého, jak je vnímala tehdejší doba. Začněme horní řadou! Stojíme-li zády k domu 
U Jonáše, po levé ruce máme postavu sv. Václava - prvního českého světce, přemyslovského knížete zavražděného r. 935 bratrem Boleslavem, jednoho 
ze symbolů české státnosti. Po pravé ruce je sv. Ludmila – babička sv. Václava, kterou nechala zavraždit Václavova matka Drahomíra. Na protilehlé stra-
ně, stojíme-li zády k Zelené bráně, vidíme v horní řadě po pravé ruce sv. Vojtěcha – druhého pražského biskupa, který pro neshody s panujícím kníže-
tem a velmoži několikrát odešel z Čech a zemřel mučednickou smrtí při misii mezi pohany v Pomořanech r. 997.  Po třech vyjmenovaných českých svět-
cích následuje čtvrtá socha z horní řady, představující sv. Norberta. Norbert z Xantem byl bohatý velmož ze severního Porýní, žijící prý velmi lehkováž-
ně. Jednou jej na lovu srazil úder blesku z koně, a když se vzpamatoval, změnil od základu svůj život. Dlouho bychom museli vyprávět o Norbertových 
skutcích, proto jen ve zkratce: vedl příkladný život mnicha a založil řád premonstrátů; zemřel v Magdeburku r.1134. Za třicetileté války byl z tehdy pro-
testantského města Magdeburku jeho hrob vyzdvižen a přenesen do Prahy, do Strahovského kláštera, kde je dodnes. Z rozhodnutí pražského arcibisku-
pa, kardinála Arnošta Harracha, byl sv. Norbert r. 1627 prohlášen za patrona Čech. Na naší soše vidíme u nohou sv. Norberta postavičku heretika Tan-
chelma, kterého prý Norbert přemohl při veřejné disputaci.  

Pojďme si nyní představit spodní řadu soch naší pomyslné galerie a začněme opět na jižní straně, zády k domu U Jonáše. Uprostřed této strany balus-
trády stojí postava sv. Josefa. Tento muž P. Marie a pěstoun Ježíška je tu zpodobněn, jak láskyplně v náručí chová děcko. Sv. Josef byl z rozhodnutí zem-
ského sněmu prohlášen za patrona Království českého v r. 1654. Postavíme-li se potom zády k restauraci U Koníčka, uvidíme před sebou postavu opata 
a u jeho nohou na řetězu uvázaného čerta. Ano, je to další z českých světců, sv. Prokop. Zakladatel sázavského kláštera, který zemřel r. 1053. Podle jed-
né z legend, které se o něm vyprávěly, prý odolal svodům ďábla; čerta nakonec přemohl a uvázaného na řetězu ho zapřáhl k pluhu. Stojíme-li potom zády 
k Zelené bráně, stojí před námi na balustrádě socha sv. Jana Nepomuckého. Tento vikář pražského arcibiskupa Jana z Jenštejna podle legend prý od-
mítl při výslechu, který nařídil král Václav IV., prozradit zpovědní tajemství. Zmučené tělo bylo vhozeno z Karlova mostu do Vltavy. Jan Nepomucký byl 
svatořečený r. 1729 a patřil k jedněm z nejoblíbenějších českých světců doby baroka. Poslední socha dolní řady stojí směrem k radnici. Představuje bla-
hoslaveného Ivana. Jde o legendárního poustevníka, žijícího v jeskyni v údolí Lednického potoka (v Českém krasu), živícího se bylinami a mlékem laně, 
který prý odolal četným svodům ďábla. V těch místech byl později založen kostel „Sv. Jana pod Skalou“ a u něho klášter. V době, kdy vzniklo pardubické 
sousoší, byl kult bl. Ivana poměrně populární. Vznikaly např. družiny „ivanitů“, mužů oblékajících se do poustevnického hábitu – také je zrušil Josef II.

Pardubická galerie patronů Království českého měla jistě symbolicky chránit město a zároveň být demonstrací nejvyšších mravních hodnot té doby. 
Dodnes je to kus naší historie a stojí za to přemýšlet o našich kořenech.      

V posledních týdnech jsem dostal dva dotazy k jedné všeobecně známé pardubické památce. Pan Vyčítal se mě dotazoval, komu patří erb, který je zobrazen 

na balustrádě mariánského sloupu na Pernštýnském náměstí, a sice ten, který vidíme na zábradlí směrem k domu U Jonáše. O týden později se objevil v mé kan-

celáři pán, který potřeboval rychle vědět, co je to za sochy na balustrádě u mariánského sloupu a jak je pozná. Měl totiž návštěvu z Německa a jak jsem mu na pa-

pír načrtl rozestavění soch, hned s tím běžel, aby mohl návštěvníkům Pardubic vyprávět. O vzniku a historii mariánského sloupu jsem již v Toulkách jednou psal 

(říjen 2006), ale zdá se, že neuškodí, když zopakuji některá základní fakta a své dřívější vyprávění doplním, abych reagoval na oba výše zmíněné dotazy.

Pohled na mariánské sousoší na náměstí, kde stojí ještě stará ba-
rokní radnice. Snímek je z doby kolem r. 1885 (fotoarchiv VČM). 
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www.ipardubice.cz – dokonalý přehled o kultuře ve městě – telefon: 466 768 390

Kultura ve městě

15.6. – 18.6. 2009
Tradiční přehlídka souborů amatérské kultury Pardubického kraje. 

Každý den je věnován jednomu uměleckému oboru. 
            
Pondělí 15.6. 2009         	 Slavnostní zahájení festivalu
9.30 /tř. Míru/	 Průvod městem za doprovodu dech. hudby a mažoretek 
10.00 /Pern. náměstí/      Slavnostní vypouštění „zrcadélkových balónků“
10.10 /Pern. náměstí/      Pirát z Karibiku  (show pro děti)

Pondělí 15.6. 2009		 Město hraje divadlo
9.00 a 11.00 /Evropský spolkový dům, historická klubovna/
Dramatický soubor SPŠE – Friedrich Dürrenmatt: Fyzikové
15.00 /areál MŠ Pastelka/	 Divadelní představení Kráska a Netvor  
16.00 /Zámek Pardubice/	 Recitační soutěž „Třpytivé zrcadélko“
17.00 /ZUŠ Polabiny/	 ZUŠ Polabiny: Absolventské představení

Pondělí 15.6. 2009		 Město maluje
10.00 /Pern. náměstí/	 Vlajkohraní – skládání vlajek států EU 
Soutěž se uskuteční v prostorách Pernštýnského náměstí po slavnostním 
zahájení festivalu. Poté bude Vlajkohraní přemístěno do ZUŠ Pardubi-
ce – Polabiny.
10.6. – 29.6. /gal. Mázhaus/	 Galapágy
			   výstava VO ZUŠ Pardubice – Polabiny
během dne probíhají tyto akce:
ZŠ a PrŠ Klášterní: Výstava výtvarných prací žáků školy na téma „Barev-
né hrátky“	 /10.00, malá zahrada vedle budovy školy/
ZŠ Studánka: Výstava výtvarných prací žáků školy na téma „Vesmír“ 
		  /školní jídelna/
ZŠ Staňkova: Výstava výtvarných prací žáků školy 
		  /14.00 – 16.00, prostory ZŠ/
ZŠ Npor. Eliáše: Výstava výtv. prací žáků školy na téma „My, svět a vesmír“	
		  /vestibul školy/
Gymnázium Pardubice, Mozartova: Výstava výtvarných prací žáků školy 
na téma „Architektura našima očima“ /15.6. – 19.6., prostory gymnázia/
MŠ E. Košťála: Výstava a dílna žáků školy na téma „Vesmír“ /prostory MŠ/

hlavní mediální partner mediální partneřipartneřihlavní partneři

MŠ Klubíčko: Výstava výtv. prací žáků školy na téma „Svět očima dětí“	
		  /15.00 – 16.30, prostory MŠ/
MŠ Ohrazenice: „Malování na plot“	 /8.00 – 11.00, areál MŠ/
Výstava výtvarných prací žáků školy na téma „Svět očima dětí“
		  /15.6. – 19.6., výloha potravin – Ohrazenice/
MŠ Koníček: Výstava výtvarných prací žáků školy na téma „Zelená brána“
		  /9.00 – 16.00, prostory MŠ/
MŠ Pastelka:Výstava výtvarných prací žáků školy 	/prostory MŠ/
ZUŠ Pardubice – Polabiny: Výstava z výtvarného soustředění v Moravské 
Třebové na téma „Výprava za renesancí“ /15.6. – 25.6., galerie Chodba/

Úterý 16. 6. 2009		  Město muzicíruje
10.00 /Domovinka Polabiny IV./ Koncert žáků ZUŠ Pardubice – Polabiny
16.00 /Pernštýnské náměstí/	 Koncert dechových orchestrů
17.00 /Zámek Pardubice/	 Koncert staré hudby
18.00 /KD Hronovická/	 Koncert PLUK
19.00 /Zámek Pardubice/	  Galapořad Večer krásných smyčců
19.00 /Pernštýnské náměstí/	 Galapořad – Folkový večer

Středa 17. 6. 2009		  Město tančí
8.00 /KD Hronovická/	 Taneční dílna T - Bass 
taneční dílna se skupinou roku 2008 T – Bass pro žáky 5. – 8.tříd ZŠ
10.00 /před ZŠ Polabiny III./	 TCS Rošťáci
10.00 a 14.30 /Pern. nám./	 Tančíme pro radost
15.00 /MŠ Korálek/	 Zahradní slavnost
16.00 /TJ Sokol Pardubice/	 Taneční škola a divadlo H. Machové
20.00 /Pernštýnské nám./	 Galapořad – Doteky tance

Čtvrtek 18. 6. 2009		 Město zpívá
9.30 /Zámek Pardubice/	 Pardubický Skřivan – pěvecká soutěž 
10.00 /Domovinka Polabiny IV./	 MŠ Brožíkova
Školní akademie plná hudby, zpěvu a tance /areál MŠ Pospíšilovo nám./ 
16.00 /Zámek Pardubice/	 Přehlídka dětských pěveckých sborů
18.00 /Zámek Pardubice/	 Přehlídka dospělých pěveckých sborů
19.30 /Pernštýnské nám./	 Koncert J. K. Band 

Doprovodné akce festivalu:
14.6.			   Taneční zrcadlo Hobby Dance    
18. – 19.6.		  Organum Regium – varhanní soutěž

Zápis do ZUŠ Pardubice – Polabiny Pozvánka na setkání s hudbou a poezií
ZUŠ Pardubice – Polabiny zve v měsíci červnu nové zájemce k zápi-

su na všechny obory školy (hudební, taneční, výtvarný, dramatický). In-
formace o výuce a organizaci studia získáte na následujících telefonních 
číslech: hudební, taneční, dramatický obor – 466 415 701, 466 400 310; 
výtvarný obor – 466 415 535 nebo na www.zuspardubice.cz. Zápis pro 
všechny žáky školy se pak koná v úterý 1. září od 9 do 18 hodin. Škola do-
sáhla v letošním školním roce řady významných úspěchů. Práce výtvarné-
ho oboru si můžete prohlédnout v galerii Mázhaus (10. 6. – 29. 6.), v gale-
rii Chodba v budově výtvarného oboru v ul. Nová v Polabinách (od 15. 6.).

Máte rádi folk, džez a zpívanou poezii? Milujete zvuk kytary a houslí 
a těšíte se z poetických textů plných emocí,

a zároveň nevtíravě inteligentních a moudrých? Pak si do svého diá-
ře poznamenejte datum 17. června. V 17 hodin se v Historické klubovně 
ESD koná koncert Dua Ťuk. Zpěvák, kytarista a skladatel Jaroslav Mo-
ravec se zpěvačkou Lucií Nunovou Vám samozřejmě zazpívají, ale Jar-
da vám ukáže i pár nových fotek. Za JUKON a SPŠE Pardubice, které 
tímto koncertem uzavírají sezonu svých pravidelných akcí.

Marie Albrechtová
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4.6.	 18.00	 P. Shaffer	 Černá komedie				     N
9.6.	 19.00	 A. Casona	 Jitřní paní				     A 
10.6.	 10.00	 A. Casona	 Jitřní paní				    šk 
	 19.00	 P. Pörtner	 Bláznivé nůžky		            mimo předplatné
11.6.	 17.30	 W. Shakespeare	 Hamlet				        J
12.6.	 16.00 a 18.30	 Taneční party PS HROCH			 
13.6.	 15.00		  Taneční party PS HROCH			 
14.6.	 19.00	 G. Verdi	 Aida			              mimo předplatné
Hostem Severočeské divadlo opery a baletu Ústí nad Labem. 
15.6.	 16.30 a 19.00	 Závěrečný koncert tanečního oboru
				   ZUŠ Pardubice – Polabiny
16.6.	 18.00	 J. Zeyer	 Radúz a Mahulena 		    Z
17.6.	 10.00	 M. Glaser – O. Šubrtová	 Muž sedmi sester	 šk
	 19.00	 J. Kander – F. Ebb – B. Fosse	 Chicago		   R
18.6.	 17.30	 N. Coward	 Nahá s houslemi			     S
19.6.	 19.00	 International Festival Jazz Dance Open 2009
			  Galavečer – slavnostní zahájení VI. ročníku festivalu. 
Nesoutěžní taneční projekty: Papis Nyass a  Mama Afrika (Senegal, 
Guinea, Gambie, Kanada – tanečně bubenická show západní Afriky), 
Taneční divadlo Heleny Machové (ČR), Jazz Ballet Valery (Rusko), 
Soubor Konzervatoře Balet Praha Junior (ČR) a  Pop Balet Company 
(ČR). Otevření výstavy fotografií A. Mádra. 
20.6.	 17.00	 International Festival Jazz Dance Open 2009
			  Soutěžní den. Předsedou poroty V. Harapes. 
21.6.	 9.00	 International Festival Jazz Dance Open 2009
			  Workshops						    
Taneční dílny našich a zahraničních pedagogů na jevišti pro všechny zá-
jemce bez rozdílu věku i taneční zdatnosti. 
22.6.	 18.00	 Dance party 2009
Závěrečné taneční vystoupení absolventů TC Monsignore. 
23.6.	 10.00	 P. Shaffer	 Černá komedie				    šk
	 17.00	 W. Shakespeare	 Hamlet				      L
24.6.	 10.00 a18.00	 J. Zeyer	 Radúz a Mahulena    šk, X
25.6.	 10.00	 P. Pörtner	 Bláznivé nůžky				    šk
	 19.00	 K. Hamvai	 Čas katů				      C
26.6.	 19.00	 Besídka 2009	       			             mimo předplatné
Kultovní Divadlo Sklep opět v Pardubicích. 
30.6.	 19.00	 J. Kander – F. Ebb – B. Fosse	 Chicago		    F

Městské divadlo

VČD prodává abonentní vstupenky na  novou divadelní sezónu 
2009/2010. Jedná se o  premiérové předplatné P1 a  P2, předplatné 
na veřejné generálky VG a juniorské abonentky J, L, S, Z, K, M, N, R. 

O  předplatné, které majitelům přináší opět jisté výhody a  slevy, je 
v současné době velký zájem, proto stávajícím abonentům připomíná-
me, aby si svá místa včas obnovili, nejpozději však do pátku 19. červ-
na, po  tomto termínu budou neobnovené abonentky prodány novým 
zájemcům! 

Juniorským abonentům místa rezervujeme do 11. září. Více na strán-
kách www.vcd.cz. Radek Smetana, VČD Pardubice

Foyer Městského divadla
4.6.	 20.30	 J. Seydler – J. Š. Svěrák       Janík, hojahoj, zbojník!                     MP

17.6.	 19.00	 Alexandrovci   
20.6.	 20.00	 Koncert skupiny Elán    

Nezapomeňte na předplatné na jubilejní stou sezónu

Divadlo 29 a Klub 29
8.6.	 18.00	 Ivan Kraus: Vypravuju a píšu! /autor. čtení/
9.6.	 19.00	 offcity_architekti /přednáška/
10.6.	 20.00	 Orel a medvěd  /textconnexion/
17.6.	 20.00	 Compagnie Drift: Sound Machine  /Tanec Praha 09/
18.6.	 20.00	 Grupo Tápias / VerTeDance: Beneath the Silence
		  /Tanec Praha 09/

Divadlo Exil
4.6. – 27.6.	 výstava Měkké stroje – graf. listy a básně (J. Chobot)
4.6.	 19.00	 Trilogie – Divadlo Tří
8.6.	 19.00	 Noci letmé lásky 
14.6.	 19.00 	 Dámská šatna 
16.6.	 19.00 	 Audience/Vernisáž 
17.6.	 19.00 	 Rozmarné léto
19.6.	 19.00 	 Jako naprostý šílenci 
23.6.	 19.00 	 Prezidentky 
27.6.	 19.00 	 Neslušný návrh – hostuje studio Drupin

Kurzy angličtiny v Britském centru 
Pro příští školní rok pro Vás připravujeme opět řadu kurzů. Pří-

pravné kurzy pro zájemce o  cambridgeskou zkoušku FCE (také up-
per-intermediate). Dále kurzy přípravné na zkoušku PET, zkoušku CAE 
a na zkoušku CPE. Take Vám nabízíme Konverzace v angličtině Inter-
mediate i Advanced a dále Business English. Připravujeme též celoroč-
ní kurzy pro falešné začátečníky a mírně pokročilé.

Zahálet nebudeme ani o prázdninách – přihlašte se do letních kur-
zů! V nabídce máme Kurz  pro mírně pokročilé (29.6. – 10. 7.), Kurz 
pro začátečníky (24. 8. – 28. 8.), dále Přípravný kurz na zkoušku FCE 
(17.8 – 21. 8.) a Business English – Pre-Intermediate (24.8. – 29.8.).

Britské centrum Pardubice, tel. 466 530 367, e-mail: britcentre@mmp.cz.

Alliance Française de Pardubice ve  spolupráci s  pardubickým pě-
veckým sborem Orfeus pořádá koncert Pardubický Orfeus a francouz-
ský Sine nomine na společném koncertě, který se bude konat 19. 6. v 17 
hodin na pardubickém zámku. Bližší informace o kurzech, zkouškách 
a kultuře Vám poskytneme v naší kanceláři (Perštýnské nám. 54, Pardu-
bice) nebo na webu: www.afpardubice.com, případně na e-mailové ad-
rese: afp@afpardubice.com.

Jevištní zkušebna

Vyhlídka hradu Kunětická hora

11.6.	 19.00	 Večerní šumlování			                  mimo předplatné
Neformální večer plný humoru, vyprávění a vzpomínek pardubických herců 
- tentokrát s Jindrou Janouškovou, Kristinou Jelínkovou, Václavem Duškem 
a Martinem Mejzlíkem. Zbrusu nový pořad uváděný v rámci oslav stého výro-
čí Městského divadla v Pardubicích.

5., 6., 7., 12., 13., 14., 21., 26., 27. a 28. června vždy ve 20.30	
E. Lotjanu – J. Doga	 Cikáni jdou do nebe

Alliance Française de Pardubice

ČEZ Arena
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Souhrn pozvánek na další zajímavé 
červnové akce

do 28.6.		  Květy tropů 

do 6.9.                  	 Poslední Germáni v Čechách 

od 26. 6. do 27. 9.	 Magie skla

Sklárna Beránek ve Škrdlovicích 1940–2008

Výstava představí tvorbu této významné sklárny, která stála na počátku 50. let 

u zrodu nové koncepce českého hutnicky tvarovaného skla. V souvislosti s vý-

stavou je připravována i výjimečná možnost odkoupit řadu z posledních efekt-

ních skleněných výrobků ze zrušené vzorkovny za jejich výrobní cenu.

Výstavy:

do 19.6.	 reg. infocentrum	 Pozdravy z Evropy 
do 22.6.	 galerie FONS	 Zdeněk Hůla: Realizace – sochy – obrazy
do 30.6.    krajská knihovna 	 Josef Kvičera básnická a fotografická tvorba 
od 10.6.	 galerie  Sýpka	 Média a veřejné mínění v Evropě 
od 25.6.	 galerie FONS	 Heini Stucki: Homo Helveticus
10.6.	 19.30	 zámek	 Jarní koncert sólistů	
				   Pardubický komorní orchestr  
14.6.	 19.00	 VČD	 Giusepe Verdi: AIDA (světová opera u nás)
17. a 18. 6.	 9 – 15	 Evr. spolkový dům 
				   výstava „Pardubické meteority“
20.6.	 9 – 17	             	 Parní víkend v Museu Rosice n.L.
	 20 – 23			  Noc v Museu
21.6.	 10 – 16	 pokračování Parního víkendu v Museu Rosice n. L. 
		  (vše: Pardubický spolek historie železniční dopravy)
25.6.	 19.00	 zámek	 Ohlasy Pražského jara 
				   Barocco Sempre Giovane 
26.6.	 19.00	 Hvězdárna barona Artura Krause 
Exploze v hvězdných manželstvích: trpasličí novy, supernovy, hypernovy...

Pořady pro veřejnost
17.6.	 17.00	 Dům U Jonáše	 Z cest (vernisáž)
17.6.	 18.00	 zámek	 České umění 19. století (vernisáž)

18.6.	 10 a 17	 Dům U Jonáše	 komentovaná prohlídka výstavy 
Z cest vedená jejím kurátorem Vítem Boučkem
23.6.	 17.00	 Dům U Jonáše	 Z cest (viz 18. 6.)
24.6.	 10 a 17	 zámek	 Komentovaná prohlídka výstavy České 
umění 19. Století vedená kurátorkou Hanou Řehákovou
26.6.	 12 – 18	 Dům U Jonáše	 S sebou na cestu …
Odpolední otevřená dílna (nejen) pro školáky.  (606 769 989)
27.6.	 15 – 17.30	 Dům U Jonáše	 Oživený prostor
Otevřená tvůrčí dílna především pro dospělé. (466 510 003)

Poděkování panu řediteli

Fit klub Alfa dosáhl historického úspěchu!

Dechaři ze ZUŠ Havlíčkova obstáli skvěle 
v ústředním kole

Letošním červnem končí ve funkci ředitele Základní školy J. Ress-
la Pardubice pan Mgr. Stanislav Šturma, který vedl školu od roku 1994. 
Po konkurzním řízení nastoupí na jeho místo PaedDr. Světlana Divecká.

Pod vedením pana ředitele Šturmy dosahovala škola dlouhodobě 
velmi pěkných  výsledků a bylo úspěšně a systematicky budováno i zá-
zemí školy. Proto mu za jeho kvalitní práci patří poděkování a do dal-
ších let přání hodně zdraví, štěstí a klidného zaslouženého odpočinku.

Pardubický hudební novorozenec, festival Le Quattro Stagioni, při-
pravuje neobvykle lákavý program pro své dva letní koncerty – Operní 
galakoncert 3 italských tenorů! 

Letní program festivalu se přesouvá na Kunětickou horu. Koncer-
ty se uskuteční 10. a 11. 7. v 19.30 hodin a jejími hlavními protago-
nisty budou skvělí italští tenoristé Giovanni B. Palmieri, Tiziano Bar-
bafiera a Ennio Capece. Sólisty doprovodí Filharmonie Hradec Krá-
lové řízená šéfdirigentem Slovenského národného divadla, Rastisla-
vem Štúrem. 

Zazní nejslavnější tenorové árie z  oper G. Verdiho, G. Puccini-
ho, G. Bizeta, R. Leoncavalla a dalších. Uměleckou patronkou letní-
ho cyklu MHF Le Quattro Stagioni se stala našemu městu jistě dob-
ře známá operní pěvkyně Dagmar Pecková. Předprodej vstupenek 
na tyto koncerty začne 10. června v regionálním infocentru na náměs-
tí Republiky. 

V dubnu proběhlo ve Vysokém Mýtě Ústřední kolo národní soutěže 
žáků ZUŠ ve hře na dechové a bicí nástroje, kde bodovalo také 6 dechařů 
ze ZUŠ Havlíčkova. Hráčka na zobcovou flétnu Petra Pohanková získala 
3. místo, stejně tak trumpetistka Radka Dvořáková. Klarinetista Václav 
Novotný obsadil 2. místo. Hobojisté – Vojtěch Růžička a Anna Kadleco-
vá obdrželi diplom za 1. místo. K nim se ještě připojila klarinetistka Eliš-
ka Urbanová, která po vybojování 1. místa ještě účinkovala na Koncertě 
vítězů v Šemberově divadle, kde provedla 2. větu Mozartova klarinetové-
ho koncertu. Velké poděkování patří učitelům dětí a také korepetitorům. 

V  polovině 
května se v  Pra-
ze konalo celo-
republikové fi-
nále skupino-
vých choreogra-
fií – „Děti fit-
ness aneb spor-
tem proti dro-

gám“. Fit klub Alfa měl zastoupení v pěti věkových kategoriích a odve-
zl si domů pět zlatých medailí! Velmi úspěšná sezóna byla zakončena 
tím nejvyšším možným oceněním pro trenérky, děvčata, ale samozřej-
mě i pro rodiče a přátele Fit klubu Alfa. Navíc děvčata v kat. 11–13 let, 
obhájila prvenství z minulého roku.

V letošním soutěžním roce se podařilo trenérkám Ivaně a Editě Cha-
lupníčkovým vytvořit pět mimořádných a vtipných choreografií (Opičí 
kapela,Grand restaurant pana Septima, Klapzubova jedenáctka, Vítej-
te v Karibiku a Moulin Rouge v Moskvě), které všechna děvčata skvě-
le zacvičila. Zejména Klapzubova jedenáctka bude zřejmě společně 
s Chaplinovou partou /loňská choreografie/, statisticky nejúspěšnější 
skladbou za osm let činnosti Fit klubu DDM Alfa Pardubice – Polabiny. 

Letos poprvé soutěžily i nejmenší holčičky, které trénují pouze jed-
nou týdně a jejich věkový průměr je 4,1 let.Trenérce Editě a rodičům 
udělaly svým výkonem velikou radost. V tomto roce čeká Fit klub i lou-
čení, protože některé z našich maturantek odcházejí studovat do jiných 
měst. I proto si velký úspěch na závěr svého působení v klubu zaslou-
žily.

Pedagogický sbor a Rada rodičů ZŠ J. Ressla

Jaromír M. Krygel, prezident festivalu

Zdeněk Seidl, ředitel ZUŠ pracovníci odd. tělovýchovy DDM Alfa

Le Quattro Stagioni uvede italské tenory
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Fórum čtenářů
Vážení, jsem občanka Pardubic a  dostávají se 

ke mně různé zvěsti o změně TV signálu na digitální. 
Proto Vás prosím o seriózní informace, jak to v našem městě dopadne. 
Myslím tím, zda bude signál pro město nebo příjem přes venkovní an-
tény z Krásného. Předpokládám, že tyto informace by zajímaly většinu 
obyvatel Pardubic, pokud je zveřejníte. Děkuji.

Digitální televize je novou technologií umožňující vysílání pro-
střednictvím zemského, kabelového nebo satelitního vysílání. Digi-
tální vysílání umožní lépe nakládat s frekvencemi. Současné (analo-
gové) vysílání umožňuje na jednom vysílacím kanálu jen jeden pro-
gram, digitální vysílání umožní hned několik programů a další služby 
(třeba elektronickou obdobu tištěného televizního programu). 

K hlavním výhodám digitálního vysílání patří kvalitnější obraz 
i  zvuk, širší a  obsahově rozmanitější programová nabídka, nebo 
třeba rozšíření pokrytí signálem i  v  oblastech, kde dnes televizní 
signál chybí nebo není dostatečně kvalitní. Za příjem digitálního 
pozemního vysílání se neplatí žádné aktivační ani měsíční poplat-
ky. Nevýhodou je nutnost pořídit si digitální přijímač (set-top-box 
nebo televizor se zabudovaným digitálním tunerem). To se týká 
především diváků, kteří přijímají televizní signál přes anténu nebo 
společnou televizní anténu, kterou je také potřeba upravit (povin-
nost vlastníka objektu).

Vypínání zemské analogové televize a  zapínání zemských di-
gitálních vysílačů se řídí časovým harmonogramem, který v květ-
nu 2008 schválila vláda České republiky a  na  dodržování dohlíží 
Český telekomunikační úřad. Přechod ze stávajícího analogového 
na digitální vysílání už na území České republiky probíhá. 

Pardubičtí televizní diváci se mohou těšit na  kvalitnější obraz 
i  zvuk digitálního vysílání již od  letošního roku. Zapnutí digitál-
ního vysílání v  Pardubicích bude postupné, a  to od  1. září 2009 
do 31. května 2010. Analogové vysílání bude z vysílače Krásné vy-
pnuto 30. června 2011. V našem regionu je tedy dostatek času při-
pravit se na změnu příjmu televizního vysílání.

Více informací na  www.digitalne.tv, www.digitalnitelevize.cz, 
www.ctu.cz nebo u  Českého telekomunikačního úřadu, tel.č. 
224 004 111.

J. Sýkorová

Univerzita Pardubice se co do  počtu se svými 9  700 studen-
ty řadí na 15. místo mezi českými vysokými školami, ve vědě a vý-
zkumu je však již na 6. místě! Součástí práce akademického pra-
covníka na vysoké škole je nejen vzdělávat vysokoškoláky a vést je 
k jejich budoucím profesím, ale také pracovat vědecky, podílet se 
na výzkumné a vývojové práci. Pracoviště UPce se věnují rozsáh-
lým vědecko-výzkumným aktivitám v základním i aplikovaném vý-
zkumu ve vazbě na potřeby praxe v široké škále vědních oborů. 

Jedním z měřitelných výsledků vědecké a výzkumné práce aka-
demických pracovníků univerzity jsou publikace v  impaktova-
ných zahraničních i  domácích odborných časopisech. Univerzi-
ta Pardubice zaujímá dlouhodobě 6. místo mezi českými vysoký-
mi školami, které jsou na základě ohlasů publikací autorů uvede-
ny v renomované databázi Essential Science Indicators ISI Web of 
Science (1998-2008). Tradičně dominantní postavení ve  vědec-
ko-výzkumném výkonu Univerzity Pardubice a podíl na získaných 
bodech má nejstarší, příští rok již šedesátiletá, Fakulta chemicko-
technologická. Dobrého výsledku dosáhla též Fakulta ekonomic-
ko-správní a třetí místo zaujímá Fakulta filozofická, jejímž výstu-
pem jsou zejména odborné knihy. Pozn. V ČR je 26 veřejných vy-
sokých škol, 2 státní a 43 soukromých VŠ.

Valerie Wágnerová, mluvčí Univerzity Pardubice

Jana Smetanová, ZŠ Polabiny II

Marta Kutílková, ředitelka Pardubice Region Tourism

Ve vědě a výzkumu patří 
pardubická univerzita ke špičce

Po Stezce Viléma z Pernštejna 
Regionální infocentrum ve  spolupráci s  instruktory Nordic Wal-

king, manžely Morávkovými a  ředitelem VČM, panem Františkem 
Šebkem, pro Vás na neděli 14. 6. připravilo vycházku po Stezce Vilé-
ma z Pernštejna. Od 13.30 hodin je pro zájemce připravena základní 
instruktáž severské chůze v Tyršových sadech (sraz pod schody ze Su-
kovy třídy; cena 170 Kč/osoba).  V 15 hodin se pak společně vydáme 
po  vycházkovém okruhu historickým centrem Pardubic se zasvěce-
ným a poutavým výkladem pana PhDr. Šebka. Zájemcům o zapůjčení 
NW hůlek doporučuji jejich rezervaci na telefonu 608 209 897 nebo e-
mailové adrese: kutilkova@ipardubice.cz. 

Kurz efektivního učení 

Komorní filharmonie Pardubice

O efektivitě učení se mluví velmi často v souvislosti se zhoršujícími 
se výsledky našich žáků. Zvládnout metody efektivního učení a zavést 
je do výuky se rozhodli pedagogové, kteří navštěvovali Kurz efektivního 
učení na ZŠ Polabiny II. Naučili se uvolnění paměti a aktivaci paměťo-
vých schopností, využití ověřených postupů a technik efektivního uče-
ní a rozvoje paměti v mezipředmětových vztazích, doplnění stávajícího 
způsobů učení o prvky pravohemisférového učení, cílevědomosti a se-
beurčení. Kurz proběhl v Pardubicích poprvé a dalším zájemcům bude 
nabídnut opět na podzim. 

Koncerty abonentních cyklů A –B –C
8., 9. a 10. 6. vždy v 19.30 hodin v Sukově síni DH
J. Haydn: Symfonie č. 84 Es dur Hob. I/84 „In nomine Domini“
B. Martinů: Koncert pro hoboj a malý orchestr H 353
R. Schumann: Karneval op. 9 (instrumentace M. Ravel) – česká premiéra
Georg Friedrich Händel: Hudba ke královskému ohňostroji
Vilém Veverka – hoboj,  Leoš Svárovský – dirigent.

Přijďte na  výstavu Ortszeit Local Time o  proměnách německých 
měst v posledních deseti letech. Výstava je otevřena v otvírací době GZ.  

Letní intenzívní kurzy 
Připravili jsme pro Vás letní kurzy německého jazyka, které se budou 

konat  13. – 24. 7. v Pardubicích nebo na Seči! Nabízíme kurzy různých 
úrovní (dle zájmu) evtl. přípravu na mezinárodní zkoušky. Skupina se 
otevře, sejde-li se min. 7 zájemců. Zápis a informace průběžně do 30.6. 
v GZ Pardubice, tel. 466512093, 739833611, info@goethepardubice.
org , vstupní test na www.goethepardubice.org. 

Goethe Zentrum Pardubice

ZUŠ Havlíčkova
19.6.	 19.00	 Dům techniky	 Jazzově taneční večer 
25.6.	 18.00	 hud. sál radnice	 Koncert absolventů  ZUŠ 
26.6.	 17.00	 atrium radnice	 Závěrečný koncert   PDS

Dana Rybnikárová, odd. vnějších vztahů
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ZŠ Polabiny III

pracovníci Krajské knihovny v Pardubicích

žáci 9.C a učitelé ZŠ Benešovo náměstí

Eva Vejnarová, ZŠ Závodu míru

Odpoledne plné her na polabinské 
trojce

Kupte si obrázek – pomůžete 
dětem z DC Veská!

Pomozte nám sepsat válečnou 
historii Pardubic!

V deseti letech na výpravě do Evropy

Čas běží jako voda a naše škola opět přichází s nabídkou  na pří-
jemně strávené odpoledne v době před letními prázdninami. Ptáte 
se kde a kdy? V úterý 9.6. od 15 hodin mohou žáci školy i jejich ro-
diče navštívit školní hřiště na ZŠ Pardubice-Polabiny, Npor. Eliáše, 
kde si budou moci užít odpoledne plné zábavy a soutěží.

Stejně jako v loňském roce budou připraveny soutěžní disciplíny, 
skákací hrad, taneční vystoupení žáků naší školy, skupina historic-
kého šermu, nebudou chybět živá zvířata a samozřejmě v rámci pro-
gramu mohou zvědaví návštěvníci navštívit také školu a  prohléd-
nout si vnitřní prostory. Přijďte si tedy zasoutěžit, těšíme se na Vás!

Malí školáci ze 4. třídy ZŠ Závodu míru v Pardubicích se vydali na tý-
den na zkušenou do sousedního Německa. Byli ubytováni v hostitel-
ských německých rodinách v partnerském městě Selbu. Na radnici je 
uvítal starosta města, navštívili Evropské muzeum porcelánu. Denně si 
prověřovali slovíčka z němčiny ve škole, v rodině, při sportovních akti-
vitách. Obstát v novém cizojazyčném prostředí - to byla velká zkouška. 
Někoho to stálo i tu utajenou slzičku. Nakonec to zvládli na výbornou 
a již se těší na setkání s novými přáteli v červnu Pardubicích.

Tak by se stručně 
dalo vyjádřit, co nás 
napadlo po  návštěvě 
Dětského centra Ves-
ká v loňském roce. Jak 
hodně na  nás zapůso-
bilo setkání s opuštěný-
mi a  nemocnými dět-
mi, nemusíme ani ří-
kat. 

Rozhodli jsme se jim trochu zpříjemnit život a vymysleli jsme akci 
Podaná ruka. Sbíráme PET lahve, pořádáme sbírku peněz mezi žáky 
i  učiteli a  chceme nabídnout naše nejlepší výtvarné práce do  draž-
by. Přijďte i Vy na prodejní výstavu žákovských obrazů, která se koná 
ve středu 17. června od 16 do 18 v jídelně ZŠ Benešovo náměstí v Par-
dubicích. Pomůžete potřebným, poslechnete si písničky v podání žákyň 
8. a 9. ročníku a ještě si odnesete pěkný obrázek. 

Vážení Pardubáci – pamětníci II. sv. války, v letošním roce (přesně 
1. září 2009) uplyne již dlouhých 70 let od počátku největšího a nejniči-
vějšího konfliktu v dějinách lidstva – 2. světové války. Je pochopitelné, 
že díky tak velkému časovému odstupu vyrůstají generace, jejichž rodi-
če (u té nejmladší ani prarodiče) válku nezažili. A tak zbývá pouze pou-
čení z učebnic, beletrie, filmů… V posledních letech se však začaly ob-
jevovat názory popírající holocaust, setkáváme se s jedinci obdivující-
mi fašistickou ideologii, vůdce nacistického Německa, nalézáme knihy, 
v nichž stanovisko a hodnocení událostí autorem je přinejmenším po-
někud sporné…

Jak tomu zabránit, jak uchovat válku v paměti jako zlo, které zasáh-
lo do života každého z nás a které by se již nikdy nemělo opakovat? Na-
víc dějiny 2. světové války jsou na Pardubicku zpracovány pouze útržko-
vitě – atentát na zastupujícího říšského protektora R. Hendricha, nálety 
na Pardubice, totální nasazení studentů v Německu, osvobození… Ale 
pohled na život běžného Pardubáka chybí. Tady můžete pomoci pou-
ze Vy, pamětníci! Jak? Zaměstnanci Krajské knihovny v Pardubicích se 
rozhodli shromáždit co nejvíce vzpomínek na léta 1939 – 1945. Jedná 
se o práci nesmírně náročnou, bez Vaší pomoci nemyslitelnou. Chceme 
zanechat následujícím generacím obrázek našeho města, jeho obyvatel, 
všedního dne i dní překypujících událostmi. Jsme si vědomi toho, že čas 
mnohé přikryl zapomněním, proto se obracíme k co největšímu počtu 
pamětníků – deset výpovědí je málo, padesát již dokáže navodit atmo-
sféru doby, a co teprve sto – dvě stě výpovědí? Slibujeme, že budete-li 
si přát, ponecháme Vaši výpověď v anonymitě. Pokud však budete sou-
hlasit, nejzajímavější příběhy zveřejníme v našem knihovním časopise 
KAPKa a ve Zprávách Klubu přátel Pardubicka. 

Protože se snažíme podat pokud možno objektivní výpověď o době, 
připravili jsme pro Vás dotazník, který si můžete vyzvednout v regionál-
ní studovně Krajské knihovny v Pardubicích a odpovídat písemnou for-
mou, rádi Vás však uvítáme ve studovně a Vaše vzpomínky si vyslech-
neme. Kontaktujte, prosím pracovnice regionální studovny Krajské 
knihovny v Pardubicích, K. Jarou (telefon: 466531259, e-mail: k.jara@
knihovna-pardubice.cz) nebo M. Zlatohlávkovou (telefon: 466531269, 
e-mail: m.zlato@knihovna-pardubice.cz).Každá Vaše vzpomínka je 
pro nás cenným materiálem, kouskem historie, která by měla být  ucho-
vána pro naše potomky – je pouze na Vás – pamětnících, aby léta 1939–
1945 zůstala v našich myslích, byla výstrahou i poučením.

8. Dětský super den na závodišti
8. Dětský super den -  největší dětský den v pardubickém regionu se 

bude konat 6. června od 10 do 18 hod. na Dostihovém závodišti v Par-
dubicích. Těší se na Vás Jů a Hele, Bořek Stavitel, Václav Upír Krejčí 
a skupina Maxim Turbulenc. Připraveno bude mnoho soutěží se slad-
kými odměnami, slosování o atraktivní ceny a spousta zábavy u dopro-
vodných programů (loutková divadla, taneční vystoupení, lukostřelni-
ce, face painting, tetování, skákací hrady...). Kyvadlová doprava zajiště-
na. Více na stránkách www.detskysuperden.cz.Klára Kmoníčková, výcvikář

Kynologové ve Svítání
Již druhým rokem navštívili členové Záchranné brigády kyno-

logů Pardubického kraje Základní školu a  Praktickou školu Sví-
tání. Děti měly možnost vidět dokonalou souhru kynologa s jeho 
psem. Na programu byla ukázka terénního vyhledávání, jehož se 
aktivně mohli zúčastnit i žáci a klienti školy. Dále byla předvedena 
poslušnost, již všech jedenáct psů sedmi ras zvládlo na výbornou. 
Odlehčením a zpestřením programu byla ukázka házení a chytání 
létajících talířů.  Pro žáky a klienty Svítání, kteří se se psy setkáva-
jí v rámci canisterapie během školního vyučování, bylo toto setká-
ní velmi přínosné. Poznali, že pes může pomáhat i v dalších důle-
žitých oblastech. Piškoty pro psy byly už jen sladkou tečkou za pří-
jemným odpolednem. 
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Michal Morávek, TyfloCentrum Pardubice, o.p.s.

Michal Krtička, spolek Kentaur

Hana Štráchalová, ZŠ a PŠ Svítání, o.p.s.Jan Mazáč, SPŠE 4.F

Akela

Zrakově postižení sjížděli 
Chrudimku

12. oddíl vodních skautů 
Pardubice slaví 20. výročí

Lidé se zdravotním postižením měli poprvé možnost sjíždět řeku, 
a to pod dohledem vodáků z Klubu vodáků a turistů Pardubice. „Tuto 
akci jsme pro lidi se zrakovým postižením připravili poprvé. Jízda na lo-
dích navazuje na jednorázové sportovní aktivity, kterými jsou např. le-
zení na umělé horolezecké stěně, potápění či bruslení.“ 

Tak jako o ostatní sportovní aktivity mají uživatelé služeb pardubic-
kého TyfloCentra zájem, i tato akce se stala pro lidi se zrakovým han-
dicapem velikou výzvou. Devět odvážlivců s těžkým zrakovým postiže-
ním se v sobotu 23. května sešlo na loděnici a mělo před sebou nelehký 
úkol. Sednout do kánoe nebo raftu a vyrazit na řeku Chrudimku. Sou-
částí této aktivity byla i beseda s vodáky o bezpečnosti jízdy na lodi, zá-
ludnostech vodních toků, ale také o  humorných příbězích, které se 
na vodě dají zažít.

Vy sami jste už někdy vodu sjížděli? Seděli jste někdy na lodi? Po-
kud ano, tak si jistě dokážete představit, jak obtížné může být pro lidi se 
zrakovým postižením jen do lodě nastoupit… Přesto vše zvládli. Po in-
struktáži na suchu se šest lodí a jeden raft vydaly na cestu po Chrudim-
ce k soutoku s Labem. Spolek Pardubických lukostřelců Kentaur Vás zve 20. června od 10 

do  17 hodin na  hezkou podívanou téměř v  centru Pardubic, kde se 
bude konat lukostřelecký den otevřených dveří. 

Čeká Vás bohatá ukázka sportovního i loveckého lukostřeleckého 
vybavení, vrcholoví sportovci budou předvádět vzorovou střelbu. Pro 
všechny návštěvníky bude připraveno lukostřelecké vybavení, které si 
budou moci vyzkoušet při praktické střelbě, pro děti budou připrave-
ny drobné pozornosti.

Naše střelnice se nachází ve  sportovním areálu „Pod Vinicí“, 
za  areálem fotbalového klubu Tesla Pardubice. Z  křižovatky ulic 
S.K. Neumanna a  Na  Spravedlnosti se vydáte slepou ulicí oko-
lo hřiště Tesly Pardubice směrem k nemocnici, před mostem přes 
Chrudimku se dáte po asfaltové cestě vpravo (proti proudu řeky),  
budete míjet tenisové kurty a fotbalové hřiště. Pak asfaltová cesta 
končí a Vy půjdete po pěšině až k našim budovám. 

Přijďte, budeme se těšit na Vaši návštěvu.  

Základní škola a  Praktická škola Svítání, o.p.s. pořádá 30. červ-
na od 19 hodin v Domě hudby společenský večer Noc Grácií. Pořa-
dem bude provázet herečka Jana Paulová. Jako host vystoupí zpěvač-
ka Helena Zeťová. Během programu se dále představí taneční soubor 
Konsonance při ZUŠ Havlíčkova, studenti Konzervatoře Jana Dey-
la v  Praze, taneční soubor a  muzikoterapeutický sbor Svítání. Akce 
je poděkováním sponzorům a přátelům školy, kterým budou uděleny 
ceny Grácií za jejich přízeň a podporu. 

Před začátkem programu bude v 18 hodin v předsálí Sukovy síně 
slavnostně otevřena výstava fotografií prezentujících činnost Svítání. 
Zároveň zde bude probíhat autogramiáda Jany Paulové. 

Srdečně zveme všechny, kteří mají chuť strávit příjemný večer. 
Vstupné na Noc Grácií je volné. Lístky jsou k vyzvednutí v regionál-
ním infocentru. www.svitani.cz.  

Koncem dubna se menší skupinka žáků a  učitelů ze Střední prů-
myslové školy elektrotechnické v Pardubicích vydala na výměnný stu-
dijní pobyt do Švédského městečka Vaggeryd, které se nachází v jižní 
části Švédska nedaleko města Jönköping. Cílem této cesty bylo nejen 
upřesnit již rozpracovaný projekt SWECZ (students  ́web communica-
tion zone), který se zabývá kulturními zvyky, přírodou, architekturou, 
historií i běžným životem mladých lidí v těchto dvou zemích, ale i po-
znat od spřátelených švédských studentů odlišnosti studentského živo-
ta ve Švédsku. 

Už při prvních momentech v cizí zemi byla cítit uvolněná atmosfé-
ra. Švédi byli usměvaví, přátelští a nic nebyl problém, naše nadšení se 
při prohlídce školy stupňovalo. Přístup učitelů ke studentům byl napro-
sto nesrovnatelný, ovšem je nezbytné podotknout, že i přístup studentů 
k učitelům se značně lišil. Fenix Kunskapcentrum není běžným typem 
švédské školy, ale těžko říci, zda by se mohl tento systém uchytit u nás 
v Čechách. Studenti se běžně učili v hloučku na trávě před školou, byli 
nahrnuti v učebně kolem učitele. Nikomu nevadilo, že někteří mají če-
pici na hlavě, odejdou při vyučování na kávu nebo si prostě pro něco od-
běhnou. Také časový rozvrh se lišil od českého. Nemají běžné tři čtvrtě 
hodinové vyučovací hodiny, ale vyučovací bloky o třech až čtyřech ho-
dinách. A největším rozdílem byl způsob výuky, který se naprosto lišil. 
Na této škole se studenti učí řešením problémů. V praxi to vypadá tak, 
že skupinka studentů dostane od učitele problém či úkol k vyřešení a bě-
hem zhruba 2 týdnů musí tento problém vyřešit. Během této doby cho-
dí do školy zhruba dvakrát až čtyřikrát týdně a ve zbylém čase se věnují 
řešení problému. Čeští studenti prezentovali švédským protějškům náš 
kraj a jeho města, zejména Pardubice, a styl výuky na své škole. I přes 
nesrovnatelně rozdílnou přírodu a  architekturu se prezentace líbila 
a Švédy pro Českou republiku nadchla. Návštěva byla ve všech směrech 
vydařená a v budoucnu by se vzájemné návštěvy obou škol měly opako-
vat. Na projektu se již pracuje a v nejbližší době bude k vidění na strán-
kách www.swecz.eu. 

V  září zahájí náš oddíl 21. sezonu své činnosti. Pořádá proto 
dne 26.9. na Seči – Kamenná obec, setkání všech registrovaných 
členů oddílu za uplynulých 20 let. Za těchto dvacet let trvání oddí-
lu se u nás registrovalo 168 dětí, proběhlo 18 letních táborů v pří-
rodě a z toho několik táborů na splutí řek Lužnice, Vltavy  a Ohře. 
Všechny tábory probíhaly v přírodě, děti spaly pod stany a samy si 
také vařily. 

Na každém letním táboře probíhaly různé hry, jak sportovní tak vo-
dácké a tábornické, vždy probíhaly etapové hry a zkoušky ze zdravově-
dy, plavání, uzlování, plachtění a jiných odborek pro skauty. 

V posledních letech jsme se více začali zajímat i o plachtění, které vy-
datně trénujeme, vždy když dorazíme na základnu našeho přístavu Sed-
mička Pardubice na Seč – Kamenná obec.

Děkuji touto cestou všem rodičům, kteří nám kdy přispěli svou po-
mocí.

Lukostřelba v Pardubicích

Na Noci Grácií vystoupí 
Jana Paulová i Helena Zeťová

Školním projektem do jiného světa
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Křížovka s hádankou
Historické Pernštýn-

ské náměstí i  jeho okolí 
5.června na jednu noc oži-
je folklorem a  velkým sta-
ročeským jarmarkem spo-
jeným s ukázkami a prode-
jem prací lidových výrobců 
a  ochutnávkami staročes-
kých jídel a  nápojů. Zve-
me Vás na tradiční  (tajen-
ka), která se letos koná již 
po devatenácté. 

Odpovědi nám posílejte 
do 2. července na naši ad-
resu uvedenou v tiráži. 

Rozluštění hádanky 
z  minulého čísla i  jméno 
výherce naleznete na stra-
ně 20.

Pomůcka: ALS, ASTI, 	
	      BAŠTA, SIRE.
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Martin Pilař, odbor majetku a investic

Nájem volných obecních bytů
Statutární město Pardubice zastoupené odborem majetku a investic magistrátu vy-

hlašuje výběrové řízení na nájem volných obecních bytů.

Čas: 25. června (9 – 11 hod. příjem obálek s nabídkami, od 12  hod. otevírání obálek)

Místo: Mag. města Pardubic, Štrossova ul. 44, zasedací místnost – přízemí.

Základní podmínky pro účast ve výběrovém řízení (VŘ):

Žadatel ani jeho manžel (manželka, druh, družka) nejsou vlastníky nebo nájemci jiného 

bytu (s výjimkou bytu ve vlastnictví města) či rod. domu k trvalému bydlení.Nesmí  mít vůči 

městu a jeho organizacím jakékoliv dluhy (pokuty, poplatky TKO, poplatky za psy, nájem ne-

byt. prostor apod.). V nabídkovém řízení odevzdá zájemce zalepené obálky (max. 3) s vyplně-

ným formulářem (k vyzvednutí na odboru maj. a investic ve Štross. ul. a v den konání VŘ pří-

mo na místě) označené svým jménem a příjmením. Po ukončení VŘ otevře komise postup-

ně všechny obálky. Nabídky, které nebudou obsahovat zřetelné označení bytu, adresu zá-

jemce, nabídku výše nájemného a další povinné údaje, budou z výběrového řízení vyřaze-

ny! Nabízený byt získá zájemce, který předložil nejvyšší nabídku na ten který byt a splní 

podmínky pro uzavření náj. smlouvy. V případě rovnosti nabídek rozhodne o pořadí los. 

1.	 K Rozvodně 97/57

Byt 1+ 1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 43 m2, v 11. nadz. podl. s vý-

tahem.  Minimální smluvní nájemné 2.521,- Kč/měs.

Prohlídky:	23. 6.	 9.00 – 9. 30  a 14.30 – 15.00 	

2.	 Husova 1116/2

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 49 m2, v 1. nadz. podl. bez vý-

tahu. Minimální smluvní nájemné  2.872,- Kč/měs.

Prohlídky:	15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00 

3.	 Husova 1117/13

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 49 m2, ve 3.  nadz. podl. bez 

výtahu. Minimální smluvní nájemné  2.872,- Kč/měs.

Prohlídky:	15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00

4.	 Husova 1117/15

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 33 m2, ve 3.  nadz. podl. bez 

výtahu. Minimální smluvní nájemné  1.934,- Kč/měs.

Prohlídky:	15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00

5.	 Husova 1118/15

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 33 m2, ve 3.  nadz. podl. bez 

výtahu. Minimální smluvní nájemné  1.934,- Kč/měs.

Prohlídky:	15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00 

6.	 Husova 1119/13

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 49 m2, ve 3.  nadz. podl. bez 

výtahu. Minimální smluvní nájemné  2.872,- Kč/měs.

Prohlídky:	15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00  

7.	 Husova 1119/23

Byt 1+1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 33 m2, ve 4.  nadz. podl. 

bez výtahu. Minimální smluvní nájemné 1.934,- Kč/měs.

Prohlídky:  15. 6.	 10.00 – 10.30 a 14.30 – 15.00

8.	 Ohrazenická 161/14

Byt 1+ 0, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 29 m2, v 6.  nadz. podl. s výta-

hem. Minimální smluvní nájemné  1.700,- Kč/měs.

Prohlídky:   23. 6.	 9.30 – 10.00 a 15.00 – 15.30

9.	 Mladých 177/1

Byt 1+2, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 41 m2, v  1.  nadz. podl. Mini-

mální smluvní nájemné  2.403,- Kč/měs.

Prohlídky:   24 .6.	 9.00 – 9.30 a 14.30 – 15.00

10.	 Na Záboří 223/29

Byt 1+1, I. kat., bez balkonu, o celk. ploše 40 m2, ve 3.  nadz. podl. bez výtahu. 

Min. smluv. náj.  2.345,- Kč/měs. Prohlídky:   19. 6.   10.00 – 10.30 a 14.00 – 14.30

11.	 Sluneční 300/11

Byt 1+ 0, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 27 m2, ve 4.  nadz. podl. s vý-

tahem. Minimální smluvní nájemné  1.583,- Kč/měs.

Prohlídky:   24. 6.	 9.30 – 10.00 a 15.00 – 15.30

12.	 Bělehradská 379/7

Byt 1+ 0, I. kategorie, s lodžií, o celkové ploše 33 m2, ve 2.  nadz. podl. s výtahem. 

Minimální smluvní nájemné  1.934,- Kč/měs.

Prohlídky:   17. 6.	 9.30 – 10.00 a 14.00 – 14.30 

13.	 Bělehradská 379/16

Byt 1+ 0, I. kategorie, s lodžií, o celkové ploše 33 m2, ve 3.  nadz. podl. s výtahem. 

Minimální smluvní nájemné  1.934,- Kč/měs.

Prohlídky:   17. 6.	 9.00 – 9.30 a 13.30 – 14.00

14.	 Bělehradská 379/17

Byt 1+ 1, I. kategorie, s lodžií, o celkové ploše 58 m2, ve 3.  nadz. podl. s výtahem. 

Minimální smluvní nájemné  3.400,- Kč/měs.

Prohlídky:   17. 6.	 9.00 – 9.30 a 13.30 – 14.00

15.	 Brožíkova 432/38

Byt 1+ 2, I. kategorie, s lodžií, o celkové ploše 55 m2, v 7.  nadz. podl. s výtahem. 

Minimální smluvní nájemné  3.224,- Kč/měs.

Prohlídky:   16. 6.	 9.00 – 9.30 a 14.00 – 14.30

16.	 Brožíkova 432/34

Byt 1+ 0, I. kategorie, s lodžií, o celkové ploše 37 m2, v 6.  nadz. podl. s výtahem. 

Minimální smluvní nájemné  2.169,- Kč/měs.

Prohlídky:   16. 6.	 9.30 – 10.00 a 14.30 – 15.00

17.	 Bělehradská 513/122

Byt 1+ 0, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 26 m2, v 10.  nadz. podl. s vý-

tahem. Minimální smluvní nájemné  1.524,- Kč/měs.

Prohlídky:   17. 6.	 10.30 – 11.00 a 15.00 – 15.30

18.	 Bubeníkova 555/10

Byt 1+ 1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 62 m2, ve 4.  nadz. podl. bez 

výtahu. Minimální smluvní nájemné  3.634,- Kč/měs.

Prohlídky:   22. 6.	 8.00 – 8.30 a 15.00 – 15.30

19.	 nábř. Závodu míru 1885/65

Byt 1+ 1, I. kategorie, bez balkonu, o celkové ploše 41 m2, ve 12.  nadz. podl. s vý-

tahem. Minimální smluvní nájemné  2.403,- Kč/měs.

Prohlídky:   15.6.	 9.00 – 9.30 a 16.00 – 16.30

20.	 nábř. Závodu míru 1885/74

Byt 1+ 1, I. kat., bez balkonu, o celk. ploše 41 m2, ve 14.  nadz. podl. s výtahem. 

Min. smluv. náj.  2.403,- Kč/měs. Prohlídky:   15. 6.        8.30 –  9.00 a 15.30 – 16.00

Nabídka volných bytů:

Před uzavřením nájemní smlouvy musí nájemce složit kauci ve výši trojnásobku jím na-

vrženého nájemného. 

Upozornění: Odbor majetku a investic doporučuje, aby se každý ve vlastním zájmu 

seznámil se Směrnicí Rady města Pardubic č. 9/2007 pro nájem bytů v majetku obce. Ta 

je k dispozici na odboru majetku a investic a na stránkách města (www.pardubice.eu). 

Ve směrnici jsou uvedené přesné podmínky, které musí zájemci o nájem obecního bytu 

splňovat. Případné omyly vyplývající z neznalosti nebudou akceptovány. Dlužníci musí 

mít své pohledávky uhrazeny ještě před výběrovým řízením. 

Uvedené měsíční nájemné zahrnuje nájem bytu a zařizovacích předmětů, neobsa-

huje služby s užíváním bytu spojené (zálohy na vodu a topení, výtah atd.). Byty v těch-

to domech nejsou zařazeny do privatizace. Upozornění: prohlídky bytů mimo uvede-

né termíny nebudou možné! S případnými dotazy se obracejte na odbor majetku a in-

vestic pardubického magistrátu, Štrossova ulice č.p. 44, l. poschodí, kanc. č. 106 – pí  

Kolovratníková, tel. 466 859 124 nebo kanc. 108 – pí Kussmanová,  tel. 466 859 120.
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Pardubice na bruslích se pokusí 
o dva rekordy

Mustang a Besenyei 
na pardubické obloze

Vyznavači kolečkových bruslí budou mít v  sobotu 20. června 
výjimečnou možnost zapsat se do České knihy rekordů, a to v rám-
ci doprovodného programu ke koncertu skupiny Elán. Sraz brus-
lařů, tentokrát v modro-bílém oblečení, je ve 14.30 hodin kvůli ad-
ministraci spojené s pokusy o zápisy do knihy rekordů. 

„Pod dohledem komisaře z Agentury Dobrý den se pokusíme 
hned o dva české rekordy. Nejprve zkusíme udělat nejdelšího lid-
ského hada lidí na inline bruslích a pak chceme vytvořit nový čes-
ký rekord v co největším počtu účastníků na inline bruslích s hro-
madným startem,“ vysvětlil hlavní organizátor bruslení a vedoucí 
odboru kanceláře magistrátu Michal Zitko. 

Bruslaři se vydají na  trasu dlouhou téměř 10 kilometrů v  15 
hodin. Peloton pojede z  parkoviště u  ČEZ Areny na  Sukovu tří-
du směrem k Zelené bráně, odtud bruslaři odbočí na třídu Míru 
a přes Masarykovo náměstí budou pokračovat směrem do Pola-
bin. Po projetí Bělehradskou ulicí a ulicí Kpt. Bartoše se brusla-
ři vydají k hlavnímu nádraží Českých drah a do Palackého třídy. 
Po příjezdu na Masarykovo náměstí si jízdu po Polabinách brusla-
ři zopakují. V pelotonu bruslařů se tentokrát objeví i VIP osobnos-
ti jako třeba Diana Kobzanová nebo Veronika Nová. 

„Po dojetí bruslařů do cíle budou vyhlášeni vítězové v kategori-
ích nejmladší a nejstarší bruslař, nejoriginálnější modro-bílý úbor 
a také bruslař z nejvzdálenějšího místa, samozřejmě podle adresy 
v občanském průkazu,“ dodal Pavel Uhlíř z pořádající agentury.

Další akce Pardubice na bruslích se uskuteční 3. srpna. Brus-
laři se mohou těšit na exhibici Skate parku Pardubice, budou si 
moci nechat změřit rychlost jízdy a  zasoutěžit si o  pěkné ceny.  
Aktuální informace jsou uvedeny na  internetových  stránkách  
www.pardubicenabruslich.cz.

Streetball Giga Cup 

Sestry z Pardubic zářily

Zveme Vás na 3. ročník Streetball Giga Cup a And1, který se 
koná v sobotu 20. června u prodejny Gigasportu. Hrajeme od 10 
hodin, prezentace začíná v 9 hodin. Kategorie: 10 – 13 let smíše-
né, 14 – 17 let chlapci, 14 let a více dívky, ženy a 18 let a více muži.

 Přijďte si zasportovat, pobavit se a  vyhrát skvělé ceny! Uzá-
věrka přihlášek je v  pátek 19. 6. ve  12 hodin. Přihlášky zasílejte 
na mailovou adresu konecny_m@seznam.cz.

Taneční Country Klub Virginia se v květnu opět zúčastnil mis-
trovství ČR v cloggingu (americký step). Pardubice a klub repre-
zentovala dvě děvčata. Kateřina Ryšavá (11let) se stala mistrem 
ČR ve free style a zároveň mistrem republiky ve skupině starších, 
kde ovšem vzhledem k nedostatku pardubických stepařů reprezen-
tovala pražský klub Klepeto. Druhá dívka Tereza Ryšavá (8let) se 
ve free style zařadila za svou sestru a získala druhé místo a tím i ti-
tul vicemistra.V sólu zůstala těsně za stupni vítězů na 4. místě. Obě 
sestry, jak už bylo napsáno, reprezentovaly i pražský klub, kde zís-
kaly ještě ve skupině mladších krásné třetí místo.

Pokud chcete obě děvčata vidět přímo v akci, přijďte se podívat 
na městský festival Zrcadlo umění – město tančí 17.6. odpoledne.

Zároveň budeme rádi, pokud rozšíříte naše řady, kde najde-
te nové kamarády, smysluplnou náplň volného času a budete mít 
možnost reprezentovat sebe, Taneční Country Klub Virginia i měs-
to Pardubice. Informace na tel. 605 837 636, Lenka Novotná.

Již po devatenácté, ve dnech 6. a 7. června, bude patřit pardu-
bické letiště Aviatické pouti. Její program bude zaměřen mimo 
jiné na připomenutí 65. výročí Invaze spojeneckých vojsk do Ev-
ropy, na pardubické obloze se tak opět objeví například známý 
stíhací letoun P-51D Mustang, jehož zbarvení ve schématu ame-
rického vojenského letectva doplňují černé a  bílé pruhy. Právě 
tyto pruhy se staly charakteristickým znakem všech několika ti-
síců spojeneckých letadel, která se zúčastnila Invaze v roce 1944. 

Na Aviatické pouti se pravidelně představují i letečtí akrobaté. 
Vedle předních akrobatů z ČR a Slovenska se v pardubické pre-
miéře představí světoznámý akrobat a  špičkový show pilot Pé-
ter Besenyei z Maďarska, známý především z oblíbených letec-
kých závodů Red Bull Air Race. Letos poprvé proběhne v rámci 
Aviatické pouti také veřejná sbírka v rámci projektu Pomozte dě-
tem. Žlutá kuřátka budou s dětmi mimo jiné také malovat a roz-
dávat dárky.

Po  oba dva dny bude připraven i  bohatý pozemní program. 
Kluby vojenské historie se představí mimo jiné i v dobových uni-
formách a na ploše dojde k vytvoření stanového ležení z dob dru-
hé světové války. 
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SEMIFINÁLE MISTROVSTVÍ SVĚTA 
JUNIORSKÝCH DRUŽSTEV 

NA PLOCHÉ DRÁZE

Sobota 6. 6. 2009 v 18 hodin 
Startují týmy Dánska – Ruska – Finska – Česka
Držitel tohoto letáku v doprovodu dítěte mladšího 15 let 
platí zlevněné vstupné.
Vstupné: 100 Kč, Zlevněné 50 Kč, Děti do 15 let vstup zdarma.

red

pořadatelé akce
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Pardubice trochu netradičně
Vážení čtenáři, 

v  květnovém zpra-
vodaji byla otiště-
na fotografie Huso-
va sboru. Pro cenu si 
může přijít na radni-
ci na  Pernštýnském 
náměstí (odd. vněj-
ších vztahů ve 3. pa-

tře radnice) paní Miloslava Marie Krajčí. 
Uhodnete, co je zachyceno na  tomto snímku? Vaše odpovědi 

nám zasílejte do redakce zpravodaje do 2. července. Adresu i email 
naleznete v tiráži na str. 2. Jednoho z Vás opět odměníme. red

red

red

Tajenka z květnového zpravodaje
Tajenka z květnového čísla: 
Poslední vůle jednoho z majitelů Pardubic je prvním dokla-

dem o existenci Pardubic jako města. Od jejího sepsání uplyne 
letos 705 let. Kdo byl nejstarším synem tohoto muže, rádcem 
a důvěrníkem císaře Karla IV? 

Správná odpověď: 
Byl jím Arnošt z Pardubic, první pražský arcibiskup.
I  nyní Vám velice děkujeme za  spoustu správných odpově-

dí. Výherkyní se tentokrát stává paní Hana Franková. Cenu si 
může vyzvednout na radnici na Pernštýnském náměstí (odděle-
ní vnějších vztahů ve 3. patře radnice). Znění tajenky křížovky 
ze str. 17 nám posílejte do 2. července. Adresa i email jsou uve-
deny v tiráži na str. 2. 

Esperanto detruas lingvajn barierojn / Esperanto bourá jazykové bariéry

Pétépáci kultuře  

Již sto let se v Pardubicích lidé učí esperantu, mezinárodnímu 
jazyku, který v  roce 1887 vytvořil polský lékař L. L. Zamenhof. 
První esperantský kroužek v Českých zemích vznikl v roce 1901 
v Brně, v Pardubicích se zájemci o esperanto začali scházet o osm 
let později. Přesto se Pardubice do dějin esperantského hnutí za-
psaly již v roce 1890, kdy zde profesor František Lorenc, který znal 
104 jazyků, vydal první učebnici esperanta pro Čechy.  

„Esperantský kroužek v  Pardubicích byl podle dochovaných 
dokumentů založen MUDr. Stanislavem Schulhofem. Tento vlas-
tenec hovořil nejen esperantem, ale také anglicky, francouzsky, 
německy, čínsky a  turecky. Byl nejen propagátorem esperanta, 
ale také prvním esperantským lyrickým básníkem. Mimo vlastní 
tvorbu přeložil do esperanta verše předních českých básníků, a vý-
znamně se tak zapsal do esperantské literatury,“ vypráví o počát-
cích esperanta  Pavel Nechvíle z klubu esperantistů dr. Schulhofa.

Idea mezinárodního jazyka, který umožní komunikaci všem li-
dem, aniž by některé národy či kultury zvýhodňoval, oslovila nejen 
obyvatele Pardubic, ale i dalších míst v okolí. Vznikaly kroužky na-
příklad v Holicích, Mikulovicích, Chrudimi, Přelouči a podobně. 

Průměrný věk pétépáků, tj. občanů České republiky, kteří byli 
z politických důvodů při výkonu vojenské služby v letech 1950–53 
příslušníky pracovně-technických praporů, je zhruba 80 roků. Ale 
i v tomto věku jsou někteří z nás stále velice aktivní, pracují v růz-
ných spolcích, pomáhají v oblasti charity, nebo se angažují v kul-
tuře apod. Jedním z nich je  loňský osmdesátník JUDr. Jan Kra-
tochvíl.  Až v důchodu se mohl začít plně věnovat svému „koníč-
ku“ – psaní básní, povídek, knížek pro děti a písniček. V posled-
ních pěti letech vydal pět zajímavých titulů a uskutečnil více než de-
sítku autorských čtení. 

Velice zajímavým počinem je sbírka básní Čas kosení trávy, při 
jejíž tvorbě se sešli otec a syn Kratochvílové. Jan starší, autor básní, 
a Jan mladší, profesor Karlovy Univerzity, který je autorem všech 
fotografií zařazených do této sbírky. Z básní a fotografií vyzařuje 
láska autorů k přírodě a jejím krásám. Jan Kratochvíl starší je „sta-
rým“ skautem, trampem a nyní chatařem, je tedy stále v blízkém 
styku s přírodou, a Jan Kratochvíl mladší si přinesl stovky fotogra-
fií ze svých pobytů v různých zemích pěti kontinentů. 

Špatným obdobím byla pro esperantisty druhá světová válka, kdy 
byla činnost esperantistů zakázána. Po válce byla obnovena i činnost 
pardubického klubu, který se časem rozrostl i o dětské esperantské 
kroužky, které vedla dlouholetá předsedkyně klubu Jarmila Rýzna-
rová. V Pardubicích také vznikla tradice mezinárodních mírových 
setkání esperantistů, na něž se sjížděly stovky lidí z východní i západ-
ní Evropy a z Kanady. Po roce 1989 se esperantistům otevřely dveře 
do celého světa. Cestují, setkávají se s přáteli ze zahraničí, ale nava-
zují i na odkaz zakladatele svého klubu a věnují se literární činnos-
ti. „Přes nesporné výhody, které esperanto nabízí, členská základna 
stárne. I když mládežnická sekce ČES je dnes díky počítačům veli-
ce aktivní. To dává esperantu velkou naději, že naši následovníci bu-
dou slavit i 200 let od založení klubu,“ řekl Nechvíle. Stoleté výro-
čí esperanta v Pardubicích oslaví Klub esperantistů Dr. Schulhofa 
4.července v prostorách SOŠ stavební v Rybitví. „Krom tuzemských 
esperantistů  přijedou i přátelé z Polska, Německa, Francie, Bulhar-
ska a Dánska. Přijít samozřejmě mohou i ti, kteří by s esperantem 
chtěli začít, nebo se o něm něco dozvědět. Interesuloj pri esperanto 
venu! (Zájemci o esperanto, přijďte!),“ dodal.

Z  jiné oblasti je sbírka duchovních básní vyplývající z vnitřního 
zaměření autora Hledání pramenů, nebo sbírka jemně a citlivě la-
děné poezie Já tě doprovodím. Ani dětem nezůstává autor nic dlu-
žen. Vydal zpěvník dětských písní  Kam asi letí ptáci, jehož součás-
tí je CD, na němž všech 32 písní nazpíval vynikající dětský pěvecký 
sbor Carmina – ZŠ Polabiny. Většina z těchto písní byla použita pro 
dramatické pásmo „V kouzelném lese“, které nacvičily  děti ze školy 
„Svítání“ spolu s členy pěveckého sboru Carmina. 

Dramatické pásmo viděli diváci v Pardubicích i jiných městech. 
Kratochvílova dětská básnická knížka Dobrodružství kapky rosy 
vede děti nevtíravou a  poutavou formou částí fyziky zabývající se 
skupenstvími vody. Ve druhé polovině letošního roku by měla vyjít 
další  knížka písniček a pohádek Jana Kratochvíla, opět  s krásnými 
a působivými kresbami Jany Kriglové.

Letos vychází publikace, která jistě zaujme trampy, táborníky, 
i  trampské a  country hudební skupiny - zpěvník Jana Kratochví-
la nazvaný Trampujeme s kytarou, v němž je 51 autorových písní, 
od trampských, přes country, blues, pop až po dětské písničky.  


